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A rendőrség államosítása
Debrecen, december 19.

A közbiztonság szervezetének: a rendőr- 
négnek államosítása napikérdést képez. Nem­
csak a sajtó, de maga a kormány is a lehető 
legkomolyabban foglalkozik vele, mert már ál­
lami érdekké vált. Mindenesetre sietteti a kér­
dés megoldását az a figyelemre méltó körül­
mény, hogy beleszól abba a legkompetensebb 
tényező: az ország rendőrségi testületé és 
már kész törvénytervezetet visz a kormány 
elé.

A rendőrtisztviselők országos egyesülete, 
most vasárnap, e hó 18-án Budapesten, évi 
közgyűlést tartott; ennek legfontosabb tárgya 
az a törvénytervezet volt, amelyet a rendőr­
ség államosításáról Miskolczy László buda­
pesti rendőrkapitány készített és terjesztett a 
közgyűlés elé.

Ez a törvénytervezet reális alapon foko­
zatosan kívánja a rendőrség államosítását ke­
resztülvinni.

A rendőrtisztviselők országos egyesülete 
ugyanis helyes logikával azon a nézteten van, 
hogy a kisebb városok rendőrségének államo­
sítása egyelőre szükségtelen éppen ezért

Vívódások.
Irta: Szathmáry Zoltán.

I.
Szép fehér éjszaka volt, éppen ünnepi­

nek való. Nagy fehér szakálluk volt a fák­
nak, az utakat is vastagon megeste a hó.

Most is esett, tétova lassúsággal szál­
lingóztak a hópelyhek, csomósán összefagy­
va, mint valami szüzfehér selyemkendő fosz­
lányai.

Az utcán menők szaporán lépegettek, 
különösen az asszonyok. Öreg nénikék, nagy 
rojtos fekete kendőkben, bundákban. A ha­
rangok pedig lágyan, szelíden hivogatólag 
szóltak, éjféli misére.

Sép fehér éjszaka volt, éppen ünnepinek 
való, mikor az ember szeme nem láthat 
semmi rikító szint. És nem érez mást, csak 
áhitatos önmagába szállást, megbarátkozván 
még az örök elmúlás, a halál gondolatá­
val is . . .

Szilárd egy utcai lámpa alatt megállt és 
nézte a templomosokat, különösen a nagy 
fekete kendős öreg asszonyokat ... És 
eszébe jutott valami régi kép ... a múlt­
ból .. . gyermekkorának szép idejéből . . .

csak megakasztaná a horribilis költség folytán 
azon nagy városok rendőrségeinek államosítá­
sát, ahol ez már égetően sürgőssé vált.

A törvénytervezet tizenkét nagyobb vidéki 
város rendőrségének államosítását kontemp- 
lálja és pedig olyan városokét, amely vagy 
Ítélőtáblái székhely, vagy a határszélen fek­
szik. A határszéli városok rendőrségeinek ál­
lamosítását főként gazdasági okokból vette 
kombinációba a törvénytervezetet, mivel a ha­
tárrendőrség beolvasztásával az állam nagy 
személyzet megtakarítást érhet el.

Fel vannak sorolva a törvénytervezetben 
azok a városok, ahol a rendőrséget államosí­
tani kell és szükséges. Ezek közt első helyen 
van javaslatba hozva: Debrecen s igöy ne­
künk — amennyiben a törvénytervezetet a kor­
mány magáévá tenné — legtöbb kilátásunk van 
arra, hogy rendőrségünket az állam átveszi.

I ermészetesen mindez egyelőre még a jö­
vő zenéje, de mindenesetre nagy sulylyal bir, 
hogy a kormány elé maguk a rendőrtisztvise­
lők már kész törvénytervezettel mennek. 
Minthogy pedig már a jövő évben elkészül a 
városi törvény, ez a zenés jövő nincs is igen 
távol.

A kormánynak meg kell hajolni a rendőr­
tisztviselők óhajtása előtt, ami tulajdonképen

nem is maguknak a tisztviselőknek, hanem a 
. városoknak az imminens érdeke. Évtizedes a 
I városoknak az a jogosult panasza, hogy rend­
őrségüket a legkomolyabban igyekezet mellett 

I sem tudják azzá a követelményeknek megfe­
lelő, modern intézménynyé fejleszteni, amint 

: szeretnék s amint azt az egyes városok köz- 
biztonsága követelné. Az első kelléke a vidéki 
rendőrségek fejlesztésének a tisztviselői és le­
génylétszám szaporítása, amelynek eszkölése 
úgyszólván egyetlen városnak sincsen módjá­
ban, abból az egyszerű okból, hogy a lctszám- 

’ szaporításra nincs pénze. És ugyancsak a szűk 
I séges anyagi eszközök hiánya az oka annak 
is, hogy a legtöbb városban kénytelen a rend- 

, őrség nélkülözni azokat a segédszervezeteket, 
amelyek az ellenőrzést, a nyilvántartást és ál- 

j tálában az eredményes működést a közbizton­
ság szempontjából lehetővé tennék.

De tulajdonképen magának az államnak 
is az érdeke — sőt talán elsősorban érinti a vi­
déki városok rendőrségének reformja. Azokat 
a terheket, amelyek eddig az állami teendők 
elvégzése folytán a városok nyakába szakad­
tak, magának az állmnak kell viselnie. Termé­
szetes: a rendőrség személyzetét bajos volna 
megosztani a szerint, hogy melyik része vé­
gez tisztán városi ügyet és melyik része ál-

Megnedvesedtek szempillái . . . Lelki 
érzései nyomán fakadt könnyek volnának 
azok?! Ah, dehogy! Régen elfelejtette ő a 
sirást ... A hideg szél lopta oda a szemébe 
a könnycseppeket, amelyeken keresztül te­
kintve, mintha megszinesedtek volna a nagy, 
fekete kendők.

Az egyik fázós öreg asszony arca pe­
dig mintha derűsebb lenne előtte, mintha az 
időszántotta mély barázdák, ráncok is mo­
solyogva integetnének Szilárd felé?!

Milyen más mosolyok ülnek eme öreg 
asszony-arcokon, mint azokon, amelyekkel 
csak félórával előbb találkozott. Pedig azok 
is tudnak mosolyogni. Vérforralóan . . .

Vacsoráról jött Szilárd ugyanis. Előkelő 
asszony-, leánynépség társaságában töltötte 
az estét. A cigány duhaj nótái még ott kóvá­
lyognak az agyában.

És most is látja még maga előtt az 
asszonyokat, akik sejtelmesen mosolyogtak 
Szilárdra, mikor összekoccintották vele a 
papirvékony pezsgős poharakat, amelyeket 
épen úgy ellep a pezsgő-hab, mint ama asz- 
szonyok agyát a pezsgőbor gőze.

Az arcokra rózsákat fest a mámor s a 
kacagós szemű leányok is versenyt isznak 
a férfiakkal.

Asszonyok, leányok keze olyan fehér, 
olyan puha, munkához nem szokott, karcsú.

Életöröm, kéjes gyönyör sugárzik a női 
szemekből, szinte belekiabálják a világba:

— így szép az élet csak! ... Ez az élet 
csupán! ....

Színház, hangverseny, bár, apró flörtö- 
lések nyíltan és titokban, melyeknek nyo­
mában ki-ki fakadnak az apró bűnök vérpi­
ros virágai ....

Vacsora alatt aztán valamelyik kacér 
asszonynak az az ötlete támadt, hogy men­
jenek el éjféli misére . . . Csak úgy mámoros 
fejjel, duhaj jókedvvel... És mindenkinek tet­
szett az ötlet. A pezsgőbor után a szen­
telt viz.

Csengő-bongó szánokra ültek, asszo­
nyok, férfiak, kéjes közelségben egymás 
mellé.

Szilárd is a társasággal tartott, de mi­
kor megcsapta felhevült arcát a téli levegő, 
mikor meghallotta a búgó harangok imád­
kozó szavát, valami csodálatos, rég nem ta­
pasztalt érzés fogta el a lelkét.

... És eszébe jutott egy öregasszony. 
Épen olyan, mint ezek az előtte elvonulok... 
Egy öreg, jóságos arcú asszony: az édes 
anyja, aki imádkozni tanította . . .
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lami ügyeket is. A bajokon csakis gyökeres 
reformmal lehet segíteni, ez pedig nem lehet 
más, mint a vidéki városok rendőrségének ál­
lamosítása. Ami sokkal többet lendítene a vá­
rosok anyagi helyzetén, mint a két milliós évi 
segélynek nem tudjuk hányszorosra való föl­
emelése.

1 szerb szerződés viléji
A képviselőház ülése.

Fontos eseménye volt a mai ülésnek hogy 
Lukács László pénzügyminiszter beterjesz­
tette a bankszabadalom meghoszabbitásáról 
szóló törvényjavaslatot. A munkapárt lelkes 
ünneplésben részesitctct ez alkalomból a 
pénzügyminisztert. Folytatták a szerbe ke­
reskedelmi szerződés vitáját, melynek kiemel 
kedő mozzatana volt Károlyi Mihály gróof és 
Serényi gróf földmivelésiigyi miniszter hosz- 
szabb beszédei.

Kabós Ferenc alelnök negyed 11 óra uátn 
megnyitja az ülést.

Lukács László pénzügyminiszter bemu­
tatja a bankszabadalomra vonatkozó törvényes 
intézkedések hatályának meghosszabbításáról 
szóló törvényjavaslatot. Kéri annak elfogadá­
sát.

Elnök jelenti, hogy napirenden van a szerb 
kereskedelmi szerződésről szóló törvényjavas­
lat folytatólagos tárgyalása.

A székelyek apostola.
Sümegi Vilmos szólal fel elsőnek Magyar- 

ország gazdasági állapotaival foglalkozik és 
sürgős intézkedéseket óhajt gazdasági viszo­
nyaink rendezésére. A husdrágaság teljesen 
tönkre teszi a hivatalnoki és a munkásosztályt. 
Magyarország lakosságának 90 százaléka 
nincs abban a helyzetben, hogy tisztességesen 
megélhessen. Hangoztatta az állattenyésztés 
fejlesztését, különösen a székelyföldön, ahol az 
állatok hiánya a nép lassú halálát is jelenti. 
Az erdőnek legelővé való átalakítását hangoz­
tatta, mert ez nagyban elősegíti az állattenyész 
tés fejlődését. Az erdészeti ügyosztály a múlt­
ban, különösen a székelyföldön, már megkezd­
te, működését, de ha most a segélyt, a kor­

mány részéről, nem folytatják, úgy kénytelen 
a székely vándorbotot venni kezébe. Csakis a 
legelők szaporításával fejleszthető az állatte­
nyésztés és csakis Így lehet megoldani a hús- 
drágaság nehéz kérdését. Javaslatot nyújt be, 
melyben kéri a földmivelésiigyi minisztert, 
hogy a székelyföldön a legelők szaporítását 
kéri. (Éljenzés a baloldalon.)

Ne együnk húst!
Popovics K. István (munkapárti.) A hus- 

drágasággal foglalkozik és azt mondja, hogy 
ő két év óta nem fogyaszt húst, legfeljebb, ha 
meghívást kap egy-egy gazdasszonytól. (De­
rültség.) A húsfogyasztás beszüntetése az 
egyedüli mód a drágaság leküzdésére. A szerb 
és a magyar barátságot hangoztatta, mert 
csak igy biztosítható a gazdasági jólét is. A 
sajtóról beszél és azt mondja, hogy a magyar 
sajtó sokszor támadja a szerb királyt, aki nem 
érdemli meg. A sajtónak kötelessége lenne az 
egymáshoz való közeledést és jó barátságos 
viszonyt keresni. A javaslatot elfogadja.

Haller István: A merkantilistákról beszél, 
akik a Házban nem is nyilatkoztak a szerb 
szerződésről. Kijelenti, hogy a szerződést el­
fogadja, de a csalódásokról számot kell adni. 
A husdrágaság nem olyan veszedelmes, mert 
hiszen 1906-ban nagyobb volt a hús ára és ak­
kor még sem folytatok olyan nagy agitációt. 
Csodálkozik azon, hogy az általános drága­
ságból éppen a húst választották ki. Határo­
zati javaslatot nyújt be, melyben kéri a földmi­
velésiigyi minisztert az állatfejlesztés előmoz­
dítására. Ettől teszi függővé azt, hogy elfogad­
ja a javaslatot vagy sem.

A szünet után Károlyi Mihály gróf igyek­
szik megvédeni a gazdatársadalmat azokkal a 
támadásokkal szemben, melyek a husbehoza- 
tal kérdése alkalmával értek. Kérdést intéz a 
kereskedelemügyi miniszterhez az irányban, 
hogy az állattenyésztés érdekében milyen ál­
dozatokat hoz, milyen titkos kikötés foglalta­
tik a Szerbiával kötött szerződés mögött. Til­
takozik az argentinjai fagyasztott hús behoza­
tala ellen és kérdi, hogy meghatároz! k-e a 
blkáni behozatal mennyiségét?

A miniszter válasza.
Serényi Béla gróf földművelésügyi minisz­

ter: Elismeri, hogy van egy titkos szerződés 
a magyar és szerb kormányok között, de ezt 
viszonyok kényszerítő hatása alatt kötötte meg

a kormány. Csak kétezer tonna argentinná hús 
behozatalát engedélyezték, de a fagyasztott 
hús úgy sem alkalmas a fogyasztásra, mert 
nem lehet belőle levest csinálni, már pedig a 
közönség főkép ezért veszi a húst. A husdrá­
gaság oka a világpiac kedvezőtlen helyzeté­
ben, nem pedig a mi speciális viszonyainkban 
keresendő. A balkáni élőhusbehozatalt nem 
fogják megengedni, mert a Balkánon száj- és 
körömfájás uralkodik. Az állattenyésztésünk 
fejlesztésére a kormány egy millió koronát ál­
doz, nem pedig ötszázezret, mint ennek hire 
járt. Kéri a javaslat elfogadását. (Általános 
taps és helyeslés.

Az ülést két órakor az elnök berekesz­
tette._______________________ ———

M Katói jüilGm.
A debreczeni gazdasági akadémia ünnepe.

Kerpely Kálmánnak, a debreceni gazda­
sági akadémia tudós igazgatójának az az óhaj­
tása, hogy a magyar gazda-közönség se vegye 
észre az ő közhasznú, áldásos működése meg­
kezdésének huszonötödik évfordulóját, hogy a 
gazda-közönség észrevétlenül sikoljék keresz­
tül ezen a nevezetes jubileumon, — nem ment 
teljesedésbe. A jelentős eseményt megünne­
pelte már a tudományos világ, a gazdák hiva­
talos szervezete s most legújabban részt kér­
tek maguknak a tudós ünnepléséből azok is, 
akik Kerpely Kálmánhoz legközelebb állanak: 
a debreceni gazdasági akadémia tanári kara 
és ifjúsága.

A gazdasági akadémiának ez a házi ün­
nepe ma délelőtt vette kezdetét azzal, hogy a 
főiskola hallgatósága nevében Farkas Ferenc, 
az ifjúsági egyesület elnöke, meleg hangú üd­
vözlő beszédben tolmácsolta az akadémia hall­
gatóságának háláját, tiszteletét és szeretetét 
az intézet országos hirii vezetője iránt. Ker­
pely Kálmán, aki a tanári kar társaságában 
fogadta az ifjúság tisztelgését, meghatóban 
mondott köszönetét a hallgatók érzelmeinek 
kifejezéséért s buzgó, hazafias munkásságra 
hívta fel az ifjakat. — Este fél hét órakor az

Maga sem tudja, miképen történt, de 
elmaradt a templom-ajtó előtt a társaságtól. 
És hátrább vonulva nézte a templomba me­
nőket. Ifjakat, öeregeket, véneket. Legki- 
váltképen azokat a tipegő öreg nénikéket. A 
tisztákat, jókat, dolgosokat.

Mikor aztán egyre gyérebben jöttek a 
templomba menők s elhalt az éjszakai légben 
az ünnepi harangszó, tétova léptekkel megin­
dult a templom felé . ..

De a másik percben meggondolta ma­
gát s visszafordult . . .

II.
Az álmos szolga épen a tüzet éleszt­

gette, mikor Szilárd benyitott a szobájába... 
Puha melegség terjengett a lakásban. Körü­
lötte csupa otthonosság, kényelem.

Szilárd ledobta magáról felső ruháját s 
oda ült íróasztala elé, amelyen rendetlen 
összevisszaságban hevertek lapok, levelek, 
könyvek. Egyik-másik felbontott lapot átfu­
totta tekintetével, egy-két levelet felbontott.

A lapok ünnepi számaiban siirjen ta­
lálkozott a nevével, valamelyik az arcképét 
Is hozta a divatos poétának.

Szilárd unottan dobta félre a lapokat, 
érdektelenül, szórakozottan gyűrte be a bo­
rítékba az illatos levélpapírt, valami újabb 
szerclemhóditás írott bizonyítékát.

Az Íróasztala felett levő arckép-csoport 
asszony- s leányfejei mintha kíváncsian te- 
kintgettek volna le Szilárdra. Mintha kér­
denék:

gás vesz körül. Hírnév és pompa virágozzák 
ki az utaidat. Bársonyos asszonytestek om­
lanak a karjaid közé, habfehér csipkés pár­
nákon rólad szőnek álmokat a leányszivek...

Szilárdnak legalább úgy tetszik, mintha 
ezt kiabálná felé a sok asszony, leány . . .

Majd felkel s végigdől a kereveten. 
egész véletlenül kerül a kezébe egy ott fe­
lejtett női zsebkendő, mely átható illatot le­
hel . . . Eldobja magától . . .

Eh! . . . sóhajt . . . Sokat zaklatott mel­
léből nehézkesen száll a sóhajtás, még meg 
is köhögted. Az éjszakázás megviselte tes­
tét, a kávéházi füst bevonta lelkét is . . .

De azért nem tud szabadulni attól az 
asszonyi arctól, amelynek körvonalai az el­
dobott zsebkendő illatával együtt szállnak 
felé . .. Látja a nagy villogó szemeket, a csó- 
kos ajkakat . . .

Majd testének minden porcikájában bor­
zongást érez Szilárd ... Ez a kimerültség 
jele ... A pezsgő, asszonyölelések, az örö­
kösen izzó élett miatti kimerültségé.

És abban a percben kellemes bódultsá- 
got érez . . . Vívódó lelkét hatalmába keríti 
a laz deliruma ... Mintha újra haragszót hal­
lana . . . De valami csodálatos, ezüst csen­
gésű harang inelódiás hangjait.

Azután káprázatos gyorsasággal össze- 
foly előtte minden, egy nagy, kerek, szürke 
gomolyaggá. Behunyt szemekkel is látja, a 
mint a szürke káoszból kiválik egy arc, egy 
fiatal leányarc.

már nem lát mást, csak egy fehér ruhás 
leányt, akivel együtt járnak a kis falusi kert­
ben, ahol feléjük csapja a szél a virágzásba 
borult orgonafák illatát, egviitt kószálnak a 
mezőn, ahol ringó búzatáblák közül feléjük 
mosolyog a vérszinii pipacs, a búzavirág, 
bejárják az erdőt, ahol barátságosan integet 
feléjük az ezerjófii, kakukvirág, vadzsálya...

Tiszta, napsugaras pedig a levegő min­
denütt körülöttük. Olyan tiszta, mint azok­
nak az embereknek Ielkiösmerete, akik kö­
rülveszik őket s akiknek a beszéde nem caf- 
rangosan hízelkedő, de szives. Különösen a 
fehér hajú véneké . . . Hej! hogy megsiivege- 
lik ezt a fehér hajat az ifjak ... A leányok 
pedig asszonyok lesznek, de örökösen leá­
nyosak maradnak s megkelmedezik az uru­
kat . . .

Szilárd felretten szendergéséből. Meg- 
törli láztól verejtékes homlokát . . .

És gondolkodik
Melyik hát az élet?! Az igazi?! És arra 

gondol, hogy mikor legutoljára otthon volt, 
lelkében milyen halálos unalommal járta vé­
gig az utcákat. Pedig virágzásban álltak az 
utszélen az akácfák . . .

És lelkében tovább vivődött a gondola­
taival. Majd konyakot töltött, ivott s újból 
végig vetette magát a pamlagon.

Rövid idő múlva már mélyen aludt.
Az ablak-függöny mellett egy picike 

fakó fénysugár lopózkodott be . . . Már haj- 
nalodott. Jött a fénytelen, szürke hajnal . • • 
Amolyan téli időnek való . . .Hát mit akarsz még?! Fény, ragyo-

Szilard félalomban szendereg . . . Hallja 
az óra ketyegését, a tűz pattogását, de látni

legjobbak.Király kávéi mégis
Kívánatra a vevő előtt pörkölve. DBBBBOíBii, Degenfeld-tőr 11
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ifjak lampiónos menetben vonultak az igazgató 
lakása eló ós szerenádot adtak a tiszteletére.

Az kadémia tanári karának ünnepe este 
folyt le, annak a banketnek a keretében, amely 
este nyolc órakor vette kezdetét az intézet 
dísztermében. A banketnek kedves vendégei 
voltak: Ifj. Sporzón Pál és Rúzsó Imre ma­
gyaróvári, Juhász Árpád kolozsvári és Vargha 
Kálmán kassai gazdasági akadémiai tanárok 
— akik intézetünkben a Kcrpely szaktárgyát 
adják elő — is eljöttek, hogy a maguk nevé­
ben és intézetük képviseletében is kifejezésre 
juttassák örömüket a mai ünnep fölött és nagy­
rabecsülésüket Kerpcly Kálmán egyénisége és 
működése iránt.

Az első tósztot Széli László dr,, a debre­
ceni gazdasági akadémia tanára mondta, aki 
előrebocsájtotta, hogy ők, a debreceni tanárok, 
mint a családfőjüket ünnepük a jubilánst. A 
társintézetek nevében ifj. Sporzón Pál, Rúzsó 
Imre és Juhász Árpád köszöntötték fel Kcrpely 
igazgatót, aki elérzékenyülve mondott köszö­
netét az ünneplésért. A banket a késő éjszakai 
órákban ért véget.

Egy modern újítás.

Ä kórház deficitbe
A belügyminiszter és az ápolási dijak.

A városi közkórház orvosainak és tiszt­
viselőinek karácsonyát alaposan elrontotta az 
a leirat, amelynek kíséretében a belügyminisz­
ter a kórház jövő évi költségvetését vissza­
küldte. A belügyminiszter a költségvetést 
olyan módosítással hagyta jóvá, hogy a föl­
emelt fizetéseket leszállította s az ápolási dija­
kat is oly mértékben törölte, hogy e miatt a 
kórházat deficit fenyegeti.

A belügyminiszter leiratát ma délután 5 
órakor tartott ülésén tárgyalta Debrecen vá­
ros közkórházi bizottsága. Römer Adolf ta­
nácsnok elnöklete alatt jelenvoltak az ülésen: 
Tüdős Kálmán dr. városi tiszti főorvos, Ujía- 
lussy József dr. kórházigazgató, Horváth Ká­
roly dr., Somogyi Zoltán dr. és Csikós Sán­
dor dr. kórházi főorvosok, Visky Sándor kór­
házgondnok, Tóth Emil dr. jegyző.

Az ülés megnyitása után Tóth Emil dr. 
felolvasta a belügyminiszter leiratát, melyben 
az 1911. évi költségvetést jóváhagyja az orvo­
sok és a tisztviselők fieztésrendezésével 
együtt. Az ápolási napi dijat 2 korona 2 fillér­
ben állapítja meg a leirat.

Ujfalussy József dr. igazgató-főorvos saj­
nálatának adott kifejezést a miatt, hogy a mi­
niszter nem fogadta el a fizetésrendezésre vo­
natkozó felterjesztést teljes mértékben és hogy 
több tételt leszállított és törölt. így lehetett az 
ápolási dijat az előirányzott 2 korona 16 _ Mért 
2 korona 2 fillérre mérsékelni. E miatt deficitbe 
kerül a kórház.

A bizottság elhatározta, hogy az igazgató 
már a jövő első negyede után tegyen jelentést 
a bizottságnak a helyzetről, hogy az 1912. évi 
költségvetés tárgyalása alkalmával a deficit 
megszüntetéséről gondoskodhassanak.

Visky Sándor gondnok kérte a bizottsá­
got, hogy az iroda mellett levő fürdőszobát en­
gedjék át számára. A bizottság a kérelmet tel­
jesítette. Ezután azt az anomáliát beszélték 
meg, hogy a betegek részére hozzátartozói 
élelmiszereket és tolipárnákat csempésznek be. 
A bizottság a legszigorúbban elitiltotta a toll- 
párnák használatát és az élelmiszerek becsem­
pészését.

Nagytakarítás részvénytársasági alapon.
Szegény férjek és szegény háziasszo­

nyok! Kinek nem volt még része abban az 
óriási felfordulásban, amely a boldog csa­
ládi tűzhelyet időközönként valóságos csata­
térré változtatja. A szobák közepén torlaszok 
emelkednek, mintha azon a ponton várnánk az 
ellenséges haderő támadását. Másik szobában 
nincs egy csepp bútor sem, a szobaleány épp 
most súrolja fel a padozatot. Úgy látszik, itt 
már meg is történt az ütközet, valamely két 
hadban álló ellenfél között — és ez talán ki­
vételesen nem is a férj és feleség — s most az 
elhullott katonák vérétől kell megtisztítani a j 
máskor oly békés otthont. Ilyenkor a férj szám ! 
űzve van az otthonából, kénytelen az átkos ká­
véház füstös levegőjét beszivni (óh, mily gyö­
nyörűség!), ebédet, ha kap ő és a gyerekek, 
az is hideg, kozmás és élvezhetetlen. A gye­
rekeket cl kell vinni a nagymamához aznapra, 
mert otthon nem élvezhetik a gyerekszoba 
gyönyöreit. A házibarátok, látogatók ilyenkor 
nem fogadtatnak a ház úrnőjének erős mig- . 
rénje miatt, a mi talán ez alkalommal nemcsak 
kifogás, mert a törékeny nő gyenge idegzetét 
alaposan megviselte a poroló, súroló, tisztogató 
személyek és eszközök fölötti hadvezérkedés 
fáradalma. Piroskockás kendővel hátrakötött 
fejét fájdalmak gyötrik s máskor oly üde, ér­
dekes arcát a szenvedés érzete teszi sápadttá, 
kimerültté.

Mindehhez képest semmiségnek látszik az 
a keserűség, amely elfogja ő nagysága kebe­
lét másnap, amikor gondosan kutató szeme fel­
fedez egy pókhálót a plafon egyik sarkában, 
egy csomó port és piszkot az ágy alatt és a 
szekrény tetején, sőt — horribile diltu — ime, 
nyugodtan, kényelmesen mászik a falon egy 
termetes, jól meghízott sötét pirosszinü — há­
ziállat, melynek még csak a nevét is leírni bor­
zalom. Hajrá! Újból kezdődik a remélt nyu­
galom és béke helyett a harc és küzdelem a 
tisztaság és csípésektől mentes alvás gyönyö­
rűségének érdekében. Újabb csatatér, megint 
barrikádok az egész vonalon és végeredmény­
ként tönkremegy az addig zavartalan családi 
boldogság, mert a több napi számkivetésre 
Ítélt férj uram fölfedezi, hogy a házi örömök­
nél nagyobb élvezetet nyújt az a bizonyos füs­
tös, zenés kávéház, a hová előbb kénytelen, 
később pedig jól esik beszorulni ebben a csú­
nya, fázós, esős időben.

De vigasztalódjunk! Mindezeknek a nyo­
morúságoknak véget vet Debrecenben a Deb­
receni Kereskedelmi Részvénytársaság porszi- 
vógépe, mely ezutánra lehetővé teszi, hogy a 
lakásokban egy szál bútort sem kell a helyé­
ből elmozdítani, a cselédséget nem kell kiilö-

Szinház és művészet.
A színház műsora:

Kedd: Cigányszerelem, operett. (C bér­
let.)

Szerda: Ripp van Winkle, operett. (A bér­
let.)

Csütörtök: A testőr, vígjáték. (B bérlet.)
Péntek: A testőr, vígjáték. (C bérlet.)
Szombat: délután Ezeregy éjszaka, tün­

dérrege (gyermekelőadás.) Este nincs elő­
adás.

Vasárnap: Délután János vitéz, daljáték. 
Este: Aranyvirág, operett. (Bérletszünet.)

Hétfő: Délután Svihákok, operett. Este:
A peleskei nótárius, énekes bohózat. (Bérlet- 
sziinet.)

Obsitos — Mészáros Arankával. Mérsé­
kelt érdeklődés mellett újította fel ma a szín­
társulat szezontmegnyitó operettjét, az Ob­
sitost. Piroskát ez alkalommal Mészáros 
Aranka játszotta, aki az újjászervezett társu 
lati listában másodszubrettnek van kandi­
dálva. A rendező ötletességét dicséri, hogy 
a debütáló másodszubrettnek nem szerződte 
tési szerepkörében, hanem a primadonna 
szerepében léptetet fel s igy szabad tért nyi­
tott a vendégnek kvalitásainak tökéletes ér­
vényesítésére, a közönségnek pedig alapos 
kritikára. — Mészáros Aranka már belépő­
jével biztosította magának a közösnég ro- 
konszenvét. Temperamentumos, kellemes 
megjelenésű színésznő, annyi színpadi kész- 

I séggel, hogy kis társulati primadonnasága 
■után méltán avanzsálhat a debreceni színház 
I rnásodszubrettjévé. Pompásan táncol, iigyc- 
! sen játszik s az énekes-személyzetnek is 
csak erősbitésére fog szolgálni szerződteté- 

I e. Ruhatára — ezt már ma megállapíthattuk 
I — szegényes és fogyatékos, erősen uj beren- 
! dezésre szorul. Szerződtetésével mindeneset 
1 re értékes „operett-anyagot“ nyer a társulat.
. Ami az előadást illeti, az ismert gördülékeny 
Sima és langymeleg sikerű Obsitos-előadás­
ban volt részünk. Ä vendég Mészáros mel­
lett kijutott a tapsból az ambiciózus ensem- 
blének: Bárdosnak, Miskének, Horváth Kál­
mánnak, Borbélynak, Ligetinek, Bombáinak 
és Nádornak is. Z. I.

Cigányszeretem. Holnap, kedden este 
kerül tizedszer színre Lehár Ferenc párat­
lan sikerű operettje: a Cigányszerelem, ami 
igen nagy rekordnak mondható. Különös ér­
dekességet kölcsönöz ez előadásnak a rész­
beni uj szereposztás is, amennyiben ma este 
énekeli először Torma Jonelt; ezt a szerepet 
eddig Szántó játszotta.

Gyermekelőadás. Az igazgatóság, mint 
minden évben, az idén is karácsony szombat 
ján, e hó 24-én délután gyermekelőadást tart 
Ez alkalommal szilire kerül Ezeregyéjszaka, 
tündérrege, énekekkel és táncokkal. A gyer-

nös készenlétbe helyezni és főképp nem mu- i mekelőadáson fellép a kis Irmai Magduska, 
száj az ebédet odakozmásitani. A részvény-1 egy bájos kis tánckupiéval, a Percei nővérek 
társaság, amely eddig ipari vállalatok létesitc-; pedig egy japáni baba-táncot lejtenek.

Isével. gépészeti berendezések szállításával,: A Testőr. Molnár Ferenc uj vigjátéka
j villám világítási és erőátviteli berendezések ké- csütörtökön és pénteken B. és C. bérletben 
I szitésóvel, technikai szak keretébe vágó esz- kerül újból színre. A címszerepet mindkét 
közök előállításával foglalkozott és ezen a té-, estén Thury Elemér játsza.

1 ren Debrecenben és környékén jelentős sike-J Országos színházi műsor. Nagyvárad: 
reket ért el,.a közhasznába céljaira most be-; Vasánap: Karenin Anna, hétfő: Hajdúk had­
szerzett „Atom porszívó gcpevel csekély j nagy3) kedd: Csöppség, szerda, csütörtök, 
használati dij elleneben evegonyotnas segítse- péntek; Rubikon. — Arad: Vasárnap, hétfő, 

■ Sével és villanyos erő felhaszna asaval teljesen j ^edd; Egy test, egy lélek, szerda: Taifun, csii- 
: por- és féregmentesse teszi a legnagyobb ki-; törtök: A konzert, péntek: Karenin Anna,

egész héten a Góth-pár vendégfelléptével. —kást is a nélkül, hogy csak egy darab bútort' 
is ki kellene a helyéből mozdítani. Felhívjuk 
olvasóink figyelmét a részvénytársaságnak 
mai számunkhoz mellékelt prospektusára, a 
melyből megtudható milyen csekély hérosz- 

I szeg árán szabadulhatunk a nagytakarítás ősz-j 
! szes kellemetlenségeitől. !

Kolozsvár: A téli színházban: Vasárnap: Kol­
dusgróf, hétfő: Luxemburg grófja, kedd: 
Aranyvirág, szerda: Dollárkirálynő, csütör­
tök: Hoffmann meséi, péntek: A balga sziiz, 
vasárnap: Tót leány, Pálmay Ilka felléptével. 
Az uj színkörben: Vasárnap: Rubikon. — 
Szeged: Vasárnap és hétfőn: Karenin Anna,

f Mielőtt Játék- és EísimSáru IT61 JL *** 5 IWSlr IÁíB 
ajásdéfctárgyait az ünnepekre wlO®! IWllewBÖJSB

ig beszerezné, saját érdekében te- , __
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kedd: A kormánybiztos, szerda: 111. Richard, 
csütörtök és péntek: Carmen, vasárnap: A 
muzsikusleány. — Pécs: Vasárnap: A kor­
mánybiztos, hétfő: Iglói diákok, kedd: A test­
őr, szerda és csütörtök: Elefánt kisasszony, 
vasárnap: A piros bugyelláris. — Győr: Va­
sárnap: A vig özvegy, hétfő és kedd: A balga 
szűz, szerda: Kornevillei harangok, csütörtök 
és péntek: Sötét pont.____________

A „Gazdakör“ bálja.
Már az elmúlt években tapasztaltuk, 

hogy a „Debreczeni Gazdakör“ bálja a leg­
sikerültebb mulatságok egyike és ezen siker 
amint erről vasárnap este meggyőződhettünk 
minden évben fokozódik.

Debreczen város vezető gazdaközönsé­
ge, mely az Arany Bika termét zsúfolásig 
megtöltötte, biztosította a tegnapi bál fényes 
erkölcsi és anyagi sikerét. A bál fényét kü­
lönösen emelte az a körülmény, hogy Doma- 
hidy Elemér főispán, mint a gazdakör elnöke 
nejével a késő éjjeli órákig résztvett abban. 
A város képviseletében Medgyaszay Miklós 
gazdasági tanácsnok, a Gazdasági Egyesület 
képviseletében pedig Rickl Antal egyesületi 
elnök jelentek meg.

A felülfizetésekről s ezzel együtt az 
anyagi sikerről egyik közelebbi számunkban 
fogunk megemlékezni. A mulatságon részt­
vett hölgyek névsorát a következőkben 
adjuk:

Úrasszonyok: Domahidy Elememé, Po- 
rubszky Jenőné, Kőrössi Andrásné, Kovács 
Mihályné, Nagy Imrémé, Tóth Ferencné, — 
Nagy Gáborné, Gyökös Józsefné, Jóna Bá- 
lintné, Kapronei Sándorné, Pál Ifi Józsefné, 
Burai Istvánná, Ökrös Istvánná, Szakácsi 
Jánosné, Busi Bájintné, Bulla Ferencné, 
Gyöngyössi Józsefné, Kaszás Sándorné, Szi­
lágyi Gáborné, Böthl Gyuláné, Madai lst- 
vánné, Kovács Józsefné, Diószegi Jánosné, 
özv Varga Mihályné, Kéki Józsefné, őri Ist­
vánná, Sarkadi Istvánná, Gulyás Andrásné, 
Kovács Péterné, Kovács Józsefné, Szilágyi 
Józsefné, Vértessi Andrásné, Csiszár Ferenc 
né, Birinyi Lajosné, Burai Istvánná, Szat­
mári Gáborné, Sziics Istvánná, M. Tóth Já­
nosné, Ménes Mihályné, Deák Istvánná, Iíj. 
Hevesi Gáborné, id. Hevesi Gáborné, Vida 
Imréné, Török Jánosné, Tolnai Dánielné, — 
Kertész Imréné, Kertész Lászlóné, Kertész 
Istvánná, Mogyoróssy Miklósné, Kovács Ist­
vánná, Harsányi Istvánná, Faragó Istvánná, 
Bállá Jánosné, Kucik Mihályné, Biró An­
drásné, Nagy Gáborné, Szentpéteri Mihály­
né, Tóth Bálintné, Balogh Gáborné, Gombá­
csi Sándorné, Dihen Istvánná, Vértesi Ist­
vánná, Tóth Andrásné,. Csurka Jánosné, — 
Tóth Sándorné, Tóth Jánosné, Szilágyi Sán­
dorné, Boldogh Sándorné, Simon Jánosné, 
Bujdosó Istvánná, Kozma Istvánná, Nyilas 
István né, Pávay Gáborné, Major Andrásné, 
özv. Bundi Imréné, Rácz Mihályné, Szegedi 
Istvánná, Balogh Mihályné, Csiszár Ferenc­
né, F. Tóth Lajosné (Szoboszló), Vértesi Já­
nosné, Szőllősi Dánielné, Csornai Sándorné, 
Kovács Dánielné, Nagy Mihályné, Erdei Pé­
terné, Domokos Lászlóné poklostelek, Gom­
bos Istvánná, Ladányi Mihályné, özv. Dió­
szegi Jánosné, Hegedűs Józsefné, Hajdúbö­
szörmény, Kis Imréné, Molnár Józsefné, — 
Sarkadi Andrásné, Tóth Károlyné, Polgári 
Sándorné, 1 akács Józsefné, Balogh Istvánná 
Nagy Lajosné, Frideri Gusztávné, Szűcs Im­
réné, Ignát Mártonná, Zöldi Mártonná, özv. 
Gombos Ferencné, Kőrössi Andrásné.

Urleányok: Kozma Juliska, Bujdosó Ju­
liska, Szilágyi Mariska, Bundi Mariska, Rác 
Erzsiké, Balogh Esztike, Csiszár Mariska, 
loth Margit (Szoboszló), Körösi Katica, Ko­
vács nővérek, Nagy Mariska, Tóth Mariska, 
uyökös Esztike, Gyökös Róza, Jóna Maris­
ka, Jóna Rózsika, Kapronei Zsuzsika, Pálffi

Juliska, Burai Rózsika, Ökrös Esztike, Busi 
Erzsiké, Bulla Esztike, Gyöngyösi nővérek, 
Kaszás Erzsiké, Szilágyi Esztike, Kovács 
Esztike, Varga Juliska, Diószegi Erzsiké, — 
Tolvaj nővérek, Molnár Juliska, Csikós Esz­
tike, Győri Juliska, Sarkadi Juliska, Gulyás 
Esztike, Kovács Margit, Karacs Margit, Ko­
vács Erzsiké, Szilágyi Mariska, Vértesi Er­
zsiké, Sarkadi Mariska, Birinyi nővérek, Bu 
rai Katica, Szatlunáry Juliska, Szűcs Ju­
liska, Tóth Rózsika, Ménes Erzsiké, Szálkai 
Bözsike Böszörmény, Hevessy Erzsiké, Vida 
Zsuzsika, Török nővérek. Barna Katica, Ta­
más Rózsika, Boros Mariska, Kertész Er­
zsiké, Dobi Juliska Nádudvar, Mogyoróssi 
Juliska, Mogyoróssi Katica, Posta Juliska, 
Harsányi Kata, Katona Erzsiké, Bulla nővé­
rek, Kovács Margit, Kuczik Mariska, Ba­
logh Mariska, Biró Mariska, Szentpéteri Er­
zsiké, Nagy Irén, Tóth Mariska, Gombácsi 
Mariska, Dien Juliska, Vértesi Juliska, Tóth 
Esztike, Hclrneczy Esztike, Tóth Juliska, — 
Kovács Zsuzsika, Tóth Mariska, Szilágyi 
Esztike, Lada Juliska, Boldogh Zsuzsika, — 
Simon Rózsika, Szőllőssy Katica, Csarnay 
Esztike, Domokos Rózsika poklostelek. Ko­
vács Erzsiké, Nagy Katica, Erdei Esztike, — 
Ladányi Margit, Gál Aranka, Sipos Erzsiké, 
Fekete nővérek Hajdúböszörmény, Kiss Ma­
riska, Molnár nővérek, Sarkadi Juliska, Tóth 
Anna, Balogh nővérek. Nagy Erzsiké, Sziics

Hr, Hallt Szteráfi.
j riipiraí tóiipör u esküik élőit.

A főtárgyalás első napja.
Habár Mihály ma másodízben került a 

budapesti esküdtbiróság elé, A Wekcrle-kor- 
"lány panamái című röpirat miatt. Ezért a rop 
iratért Kossuth Ferenc volt kereskedelemügyi 
miniszter és Szterényi József volt kereskede­
lemügyi államtitkár hurcolták most Habárt a 
vádlottak padjára s a mai tárgyaláson ismét 
magasra csaptak az első biinpörből ismert szo­
morú ügynek a hullámai. A vádlott és védő 
elfogultsággal vádolták meg a bíróságot és a 
vádaknak olyan széles mederben való bizonyí­
tását kívánták, amit ügyész és bíróság nem 
engedett meg.

A főtárgyalás különben is bővelkedett az 
izgalmas jelenetekben, sőt a szenvedélyek 
olyan magasra csaptak, hogy Gál dr. ügyvéd 
kénytelen volt lemondani védői tisztéről.

A tárgyalás részletes lefolyásáról buda­
pesti tudósítónk a következőket táviratozza: 

Balogh György dr. elnök pontban kilenc'mm, Ddiugn uuveieiv, mígv Lrzsme, azues Arow,,. , . , .
Ilonka, Ignáti Juliska, Magyar! Ilma Arad, — \ vJv w'i , ? b‘r.0.|ag .tagjaival
Gombos Imike. -SHv Dezső táblái bíróval isMikoyich Lajoj

Mentők a tudós nő helyett
Séta a Deák Ferenc-utcán.

Vasárnap délután bágyadt őszi napfény 
ragyogta be az ünneplő sokaságtól ellepett 
debreceni utcákat és tereket. Boldogan kacagó 
párok kart karba öltve, veszedelmesen csinos 
nők magukat kelletve, deli arszlánok hóditó 
pillantásokat vetve jobbra-balra szemlesütött 
bakfisok, szigorú mamák kíséretében, még a jó 
Isten tudná felsorolni, hogy mi mindenféle 
rangú és rendű emberek élvezték a friss leve­
gőt, az életkedvet adó, bucsuzkodó napsugarat.

Egyszerre női sikoltás hallatszik. A Deák 
Fercnc-utca 20. számú ház előtt összeesik egy 
fiatal asszony. Egy pillanatra rémület szállja 
meg az arra járókat, mindenki valami szeren­
csétlenségre gondol, zűrzavaros hangok köz­
ben csődület támad. Pár perc múlva már a 
mentők kocsija csilingel és a fájdalmaktól kiű­
zött, szenvedő asszonyt felteszik a rögtönzött 
hevedérre.

A mentőkocsi elindul, a tömeg szétoszlik 
s egy negyed óra múlva már mindenki elfe­
lejti az esetet, senkisem gondol a kórház felé 
haladó fiatal menyecskére, aki pedig épp ab­
ban a pillanatban teljesiti legszentebb asszonyi 
hivatását: a mentőorvos karjai közt egy uj éle­
tet hoz napvilágra.

Az eset úgy történt, hogy Fehér Gáborné 
19 éves balmazújvárosi menyecske bejött láto­
gatóba a rokonaihoz. Sétálni mentek vasárnap 
délután s e közben hirtelen szülési fájdalmak 
lepték meg. A mentők kórházba szállították, 
de még útközben a mentőkocsiban megszüle­
tett az uj honpolgár egy siró-rivó kis fin ké­
pében. Most mindkettőjüket a városi kórház­
ban ápoljak, ahonnan érdeklődésünkre a kö­
vetkező stereotyp választ adták:

— Anya és gyermek a körülményekhez 
képest jól érzik magukat.

... ,, , — -aj os
dr. törvényszéki bíróval. A közvádat Sélley 
Barnabás dr. kir. főügyészi helyettes képvi­
selte, mellette foglaltak helyet az emelvényen 
Szterényi József nyug. államtitkár és Kossuth 
Ferenc volt miniszter, mint panaszosok. A vé­
dő Gál Jenő dr. ügyvéd. A rend fenntartására 
kint a folyosón egy szakasz gyalogrendőr 
ügyelt fel egy rendőrfelügyelő vezetése alatt. 
A tárgyalás megnyitása után az elnök a vád­
lottat, Habár Mihályt szólította elő.

Az elfogultság vádja.
Vádlott: Meltóságos elnök ur! Az esküdt­

szék megalakítása előtt nyilatkozatot óhajtok 
tenni.

Elnök: Majd később teheti meg nyilatko­
zatát.

Azután az elnök a beidézett esküdtbirák 
névsorát olvastatta fel.

Gál Jenő dr. ügyvéd: A vádlott egy be­
jelentést akart tenni, amit a törvény az érdem­
leges főtárgyai ás előtt való előterjesztésnek 
nevez. Tisztelettel kérdem, vájjon ezt az elő­
terjesztést a vádlott most, az esküdtszék meg­
alakítása előtt vagy után tegye-e meg.

Elnök: Tegye meg most.
Habár Mihály vádlott: Azt a kijelentést 

akarom megtenni, hogy a méltóságod elnök­
lete alatt álló esküdtszéket elfogultnak tartom, 
mert méltóságod a megelőző pörben az én röp- 
iratomat szennyiratnak nevezte és azt mondta, 
hogy kofa módra jártam el. Mikor az elfogult­
ság dolgában kérvényt adtam be elnök úrhoz, 
azt nem terjesztette fel az illetékes fórumhoz 
a mint azt a törvény rendeli. Az esküdturak 
szempontjából is ugyanezt kívánom bejelen­
teni.

Esküdt: Nevet kérek.
Habár Mihály: Nem érzem magamat fel­

jogosítottnak arra, hogy neveket említsek.
Ezután az esküdtszék megalakítására ke­

rült a sor.
Balog György elnök: Szükséges, hogy 

a vádlott nyilatkozatára most a főtárgyalás 
megkezdése előtt én is nyilatkozatot tegyek._A 
vádlott által beterjesztett elfogultság és bíróság 
delegálási kérelmet nem terjesztettem az illeté­
kes faktorok elé, mert nézetem szerint arról 
van szó, lehetséges-e Magyarországon, hogy 
egy vádlott mindenféle módot felhasználjon 
arra, hogy kibújjék a tárgyalás megtartása 
alól s a kérvényeket a tárgyalás lefolytatása

Tafftselyem alsó szoknya 5 frt Hfllmágyinól.
\ > # esztá a főttedével szemben 

— lesfS bódéban. —
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után a többi iratokkal együtt fogom felterjesz­
teni.

Gál Jenő dr. védő: Elfogultsági kifogást 
emelek az elnök ur ellen a Bp. 69. szakasza 
alapján és kérem az esküdtszék bírói tanácsát, 
hogy e kérdésemet elbírálni és határozatot 
hozni kegyeskedjék, a Táblához felterjeszteni 
méltóztassék.

Sél ley ügyész a védő kérelmének elutasí­
tását kéri. A bíróság rövid tanácskozás után 
a védő kérelmét elutasította és a főtárgyalás 
folytatását rendelte el.

Gál védő a bíróság határozata ellen sem­
miségi panaszt jelentett be.

A vádlott kihallgatása.
A vádhatározat felolvasása után követke­

zett Habár Mihály vádlott kihallgatása.
— Bűnösnek érzi magát?
— Nem.
— Szerzője a röpiratnak?
— Nem.
— Mennyiben nem?
— Ami ebben a röpiratban megjelent, azt 

én a külömböző lapokban megjelent cikkekből 
állítottam össze.

— Miért nem érzi magát bűnösnek.
— A röpiratban megjelent közlemények 

éveken át megjelentek egyes lapokban, soha 
megcáfolva nem lettek s azok ellen a panaszos 
urak tudtommal soha sajtópert nem indítottak. 
Meg voltam győződve arról, hogy a kormány 
rosszul gazdálkodott az állam vagyonával, s 
szolgálatot akartam tenni a köznek, mikor a 
kormány gazdálkodásáról és az egyes lapok­
ban elszórtan megjelent közléseket összeszed­
tem s ezeket röpirat alakjában kiadtam. Szük­
ségesnek tartom, hogy a tek. törvényszék es 
küdtbirósága nekem időt adjon arra, hogy az 
ezekre vonatkozó bizonyítékaimat kiegészít 
hessem és azokat pótlólag beszerezhessem. 
Erre annyival is inkább szükségem van, mert 
az esküdtek elfogultsága ...

Elnök: Óvakodjék az ilyen kifejezésektől.
Habár: Mint üldözött vad szerepeltem 

ebben az ügyben. Orvosi bizonyítvány volt 
arról, hogy beteg vagyok, mégis letartóz­
tattak.

Elnök: Ne beszéljünk erről. Ehhez az 
orvosi bizonyítványhoz sok szó fér.

Gál védő, mielőtt a bizonyításra ráké 
riilne a sor, előadja, hogy vádlott az inkri­
minált tényállások legnagyobb részét a Pes 
ti Naplóból és az Arbeiter Zeitungból vette 
át. Indítványozza, hogy olvastassák fel 
Pesti Naplónak megjelölt számai.

Az ügyész nem ellenezte a kérés teljesí­
tését. A bíróság elutasítja az indítványt.

„Benyovszky vasútja.“
Ezután felolvassák a röpirat első íejeze 

tét: „Benyovszky gróf villamos vasútja“.
A védő megnevezi a tanukat és a bizo 

nyitási eszközöket, amelyekkel bizonyítani 
akarja a valódiságot. Az állított tények bi­
zonyítására kéri kihallgatni Benyovszky 
Sándor grófot. Török Emilt, Vörös Lászlót 
Hieronymit, Kossuth Ferencet, és Szterényi 
Józsefet. Kéri beszerezni a „Phöbus" és 
„Tátra vasút“ üzleti kivonatait. A gödöllői 
vasút ügyében Holtán Sándor kihallgatását 
Ugyanez a Phöbus-társaság kapta meg a pá 
lyaudvarok kivilágítását, holott a Kossuth 
előtti kormnáy más részvénytársaságnak 
adta azt. A jövő kormányok mindig respek 
tálják a múlt kormányok ilyen intézkedését 
A Wekerle- kormány ezt nein tette, pedig az 
uj szerződés káros volt az államra. Kér 
Schaffer László dr. ügyvéd kihallgatását, 
hogy a Kossuth-kormány olyan társasággal 
kötött uj szerződést, amelynek igazgatósági 
tagja Benyovszky volt, aki a Kossuth-kor 
niány alatt összes adósságait kifizette.

A bíróság csak a megnevezett tanuk egy 
részének kihallgatását rendeli el.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG___

Egy tanú, aki keveset felel.
Az első tanú Benyovszky Sándor gróf. 

Hctvenkétévcs, földbirtokos, országgyűlési 
képviselő. Az elnök kérdésére elmondja, — 
hogy távoli rokonságban van Kossuth Fe­
renccel.

Elnök: Milyen rokonságban?
Tanú: Nem tudom. Olyan magyar rokon 

ságban. Kijelenti, hogy a röpirat reá vonat­
kozó része hazugság. A vác—‘gödöllői va­
sútnál nem érdekelt fél, nincs is ott birtoka.

Elnök: A Phoebussal milyen viszony­
ban van?

— Berni vagyok az igazgatóságban, de 
csak a tátrai vasútnál.

■ Milyen javadalmazást húz ezen a 
címen?

— Mindössze 500 koronát.
Védő: Hány igazgtósági tagságot kapott 

koalíciós kormány alatt?
Elnök: Erre nem köteles válaszolni. 
Tanú: Megtagadom a választ.
Védő: Bizonyítani akarom, hogy a koa­

líciós kormány alatt nagy jövedelmeket szer 
zett.

Tanú: Nem akarom, hogy engem tortúra 
alá vessenek. Killőmben sincsenek jövedel­
meim, azok az igazgatósági tagságok mind 
szerényen fizetnek.

Védő: Kérem ez is válasz. Volt-e előze­
tes összeköttetése a Phoebus alapítóival? 

Elnök: Erre ne tessék válaszolni.
Védő: Akkor nem is fogunk itt sokat 

megtudni!
Elnök: Egyszer és mindenkorra kiké 

rém, hogy az elnöki intézkedések ellen a vé 
ő ur megjegyzéseket tegyen.

Védő: Keresztül vitt-e valamit a Phoe­
bus érdekében a kormánynál?

- Kérem én nem csináltam semmit. Na 
gyón indolens igazgatósági tag vagyok.

A védő lemond.
Török Emil tanú kijelenti, hogy nem járt 

közbe a vasút érdekében és nincs semmi kü­
lönbség a koalíciós kormány előtti és az azóta 
fennálló vasúti tarifa közt. A megvesztegetés­
ről szóló híreket nem hallotta.

Vörös László volt kereskedelemügyi mi­
niszter a hozzáintézett kérdésekre csak akkor 
tudna nyilatkozni, ha látná a hivatalos iratokat. 
Azokban benn van minden.

Ludwigh Gyula, Darányi Ignác, Stettina 
József, Darvai Károly kihallgatása és Kossuth 
Lajos Tódor levelének felolvasása után Szte-
renyi József hosszabb beszédet tartott, mely­
ben sorra veszi Habár vádjait és igyekszik 
azokat megcáfolni.

Gál védő: Tiltakozik az ellen, hogy a fő- 
magánvádló tárgyalás közben hosszabb per­
beszédet tarthasson.

Elnök: Üljön le!
Védő: Nem engedem magam terrorizálni, 

tiltakozom ez ellen a hang ellen és lemondok a 
védői tisztemről (Elhagyja a termet.)

Kossuth Ferenc kijelenti, hogy az erdő­
vételre vonatkozó aktát ő nem irta alá.

Vádlott: Kéri a tárgyalás elhalasztását 
holnapra, hogy védő ügyvédről gondoskod­
hassál

Az elnök ennek ellenére elrendelte Krausz 
Henrik tanúnak a mai napon való kihallgatását.

A tanúkihallgatás foganatosítása után 
az elnök holnap reggel kilenc órára halasz­
totta a tárgyalás folytatását.

Kevés újabb magyar iró ért el az irodal­
mi pályán oly gyors sikert, mint Oláh Gábor. 
Még alig múlt három éve, liogy a „Keletiek 
Nyugaton" cimü munkája alkalmából Kardos 
Albert felhívta reá nemcsak Debrecent, hanem 
az egész ország figyelmét és ma már Oláh Gá­
bor a Petőfl-társasdg tagja. — Azok, akik a 
Petőfi-társaságnak szombati tagválasztó ülé­
sében reá szavaztak és akik száma régibb és 
talán nagyobb munkásság! irodalmi ember 
mellőzésével az ő fejére tűzték a Petőfi-társa- 
sági tagság koszorúját, azok első sorban az 
Oláh Gábor erős Írói egyéniségét és elvitat­
hatnia!! előadó tehetségét akarták kitüntetni.

Oláh Gábor még fiatal ember, a harmin­
con innen, de mindabban, amit ir, sőt amit már 
pályája kezdetén irt, mindabban van sajátos iz 
és szín, az eredeti tehetségnek a bélyege. Akár 
költői, akár prózai munkáját olvassuk, azon­
nal érezzük, hogy Oláh Gábornak van mon­
dani valója és hogy ért az előadás művészeté­
hez. Minden esetre sok oldalú tehetség, aki lo­
bogó érzelmeit, forrongó gondolatait egyaránt 
önti lírai, elbeszélő és drámai formákba és aki 
ezenkívül irodalomtörténeti tudásával és esz- 
thetikai képzettségével is méltán várhatja, 
hogy meghallgassák. A Petőfi-társaság tagjai 
bizonyára e nemű munkáit is méltányolták, a 
„Petőfi képzelete" cimü tanulmányát, amely a 
Petőfi-kultusznak nagy szolgálatot tett és a 
melynek kiadását a Csokonai-körnek sohasem 
lesz oka szégyelnie, továbbá az írói arcképe­
ket, amelyben irodalmunk élő nagyjait, köz­
tük a Petőfi-társaságnak is több jeles tagját, 
Herczeget, Kiss Józsefet, Gárdonyit, oly mű­
vészi módon jellemezte, hogy irói ecsetjének 
vonásai szinte kitörölhetetlenül belenyomulnak 
az olvasó emlékezetébe.

Oláh Gábor, bármily keveset törődik a 
társadalmi formákkal és külsőségekkel, lehe­
tetlen, hogy benső örömet ne érezne ez alka­
lommal és hogy ösztönző kedvet ne merítsen 
az irodalmi munkálkodáshoz. De vele együtt 
örvend Debrecen müveit közönsége, amely 
ma-holnap már számon is alig tudja tartani 
akadémikusait. Kisfaludy-társasági és Petőfi- 
társasági egyetemi magántanárait, tagjait, a 
tudomány és irodalom más rangviselőit, a Pá- 
pay Józsefeket, Fiók Károlyokat, Kovács Gá­
borokat, Szávay Gyulákat, úgy hogy Debre­
cen, amig az egyetemi város címét megkapná, 
addig is bátran viselheti a tudományos és iro­
dalmi város nevét.

r—s—t.

Megbízható címtár csakis a Debreczeni 
Fügegtlen Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőinknek 
ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

Sport.
A VASÁRNAPI BIRKÓZÓ-VERSENY.

A debreczeniek fényes győzelme.
Nagyszámú és előkelő közönség előtt 

folyt le vasárnap délután a Royal nagyter­
mében a Felsőmagyarország bajnokságaiért 
kiirt birkózó verseny. A jelenvolt közönség 
az egész versenyt alatt szebbnél-szebb s iz- 
gatóbbná 1-izgatóbb mérkőzésekben gyönyör­
ködhetett. A debreceniek igyekvésének és 
szorgalmas munkájának meglett az eredmé-

Modern ékszer különlegességek
tók nagy vá­
lasztékban ::

a legszebb kivitelben 
készülnek és kapha- 

Vl&ni letván ékszerész műtermében, Miklós utc e 5« 
w 8y! ISI Voll Átalakítások és javítások a legszebb kivitelben.

Zongora, gramofon és hangszer éruraSUnra■ gff tfswst D Zongora, gramofon es Hangszer firuraBíara ^Szendro Sándor Batthyány-u. 22. sz. alá IÉ
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nye. A DTE. birkózói megnyerték a nehéz, 
közép és könnyűsúlyú bajnokságot. A pe­
helysúly bajnokságát a nyíregyházai Szamu- 
elly nyerte meg a jobbnak bizonyult Rott- 
mann hirtelenkedése miatt.

A verseny legizgalmasabb mérkőzése 
volt Orosz Dezső DTE. és Grossmann Ny. 
T. V. E. között a könnyűsúlyú bajnokságért. 
Szépen szerepelt a DTE. birkózói közül Rótt 
mann, aki a pehelysúly bajnokságát meg­
nyerő Szanutellynél sokkal jobbnak bizo­
nyult. Nagy jövő vár Lóskára a közőpsulynak 
a győztesére, csak szorgalmasan kell birkóz­
nia. Ugyancsak szép szerepet fog játszani 
Gyarmati is, a nehézsúly győztese. Bujdo­
sót pedig nagy természetes ereje és óriás 
alakja kiválóan a birkózás sportjára utalja.

Orosz Dezsőnek a képességeit különö­
sen akkor láthattuk .mikor a verseny befeje­
zése után Orosz Miklóssal, Magyarország 
többszörös birkózó bajnokával mérkőzött. E 
mérkőzés a jelenvolt közönségnek felejthe­
tetlen sportélvezetet szerzett.

A verseny eredménye: Pehelysúly cso­
port: bajnok: Szamuelly NyTVE., 11. Rott- 
mann DTE., III. Lejtrik NyTVE. Könnyüsuly 
bajnok: Orosz Dezső DTE., II. Groszmann 
NyTVE. Középstily bajnok Lóska György 
DTE. Nehézsúly: bajnok: Gyarmati DTE., 
II. Bujdosó DTE.

Vívó verseny Debreczenben. A debre­
ceni Vivó-klub vasárnap délután rendezte az 
első házi vivó-versenyét. melyen részt vet­
tek a klub összes versenyképes vívói. A deb 
receni társadalom előkelősége zsúfolásig töl­
tötte meg a vivó-termet és lelkesen tapsolt 
a győzteseknek. A részletes eredmény a kö­
vetkező: Senior-verseny. 1. Trestyánszki (4 
győzelem), 2. Pintér Géza (3 győzelem), 3. 
Popper Miklós dr. (2 győzelem). Junior-ver­
seny. 1. Feldmann Sándor. 2. Tihanyi László. 
Az assókat Ujfalussy Sándor csász. és kir. 
kamarás, honvéd huszárkapitány vezényel­
te kiváló szakértelemmel s ugyanő látta el a 
bírói tisztet is.

Az uj delegációk 
egybehivása.

A miniszterelnök a királynál.
Bonyodalmak a trónbeszéd körül.

Mint félhivatalosan jelentik, a delegáció­
kat egybehívó királyi kéziratok a legközelebbi 
napokban a magyar és osztrák hivatalos lap­
ban publikáltaim fognak. Most már egészen bi­
zonyos, hogy a delegációk uj ülésszakát nem 
nyitják meg trónbeszéddel, mindamellett nem 
marad el végképen a trónbeszéd, hanem feb­
ruárra marad, amikor a király Budapestre jön.

A miniszterelnök kihallgatása.
Khuen-Héderváry Károly gróf miniszter- 

elnök Bécsben volt tegnap és Aehrcnthal gróf 
külügyminiszterrel tanácskozott. Később a ki­
rály előtt jelent meg, akit tájékoztatott a par­
lament munkásságáról és a munkapárt térhó­
dításáról. Jelentette, hogy a kormány a hétfői 
ülésen beterjeszti javaslatát a bankprovizóri­
umról. Arról, hogy a Budapestre e hó 28-ára 
egybehívandó delegáció fogadtatása minő lesz: 
nem trötént döntés. Egy óráig tartott a mi­
niszterelnök audienciája. Délután, Kimen gróf 
Montenuovó főudvarmester meglátogatása 
után, Aehrcnthal grófnál ebédelt. A magyar 
házba térve fogadta Burján báró közös mi­
niszter látogatását, majd hosszú tanácskozásra
Szalonjaink és lakószobáink 
legékesebb díszét képezik a

vonult Montecuccoli gróf tengerészparancs­
nokkal s megvitatták az általánosságban létre­
jött megállapodások részleteit. A miniszterel­
nök éjjel hazautazott.

Mikor lesz a trónbeszéd?
Becsből táviratozzék: Magyar parlamenti 

körökben az utóbbi napokban az a hir volt el­
terjedve, hogy a király nem utazik Budapestre, 
hanem József főherceget fogja megbízni azzal, 
hogy nevében a delegációkat üdvözölje és a 
trónbeszédet fölolvassa. A valóságnak telje­
sen megfelel, hogy a király még nem határozta 
e! magát arra, hogy az év végén Budapestre 
utazzák. Ámbár ő felsége teljesen egészséges 
s mindazok, akiknek az utóbbi időben alkal­
muk volt előtte megjelenni, meggyőződtek jó 
színéről, mégis környezete azt kívánja, hogy 
ő felsége tél idején ne vállalkozzék fárasztó 
utazásra s úgy látszik, hogy a király ennek a 
kívánságnak engedelmeskedni fog. ValAszinró- 
len, hogy a delegációikat. József királyi herceg 
fogja üdvözölni. A delegációknak a király ál­
tal való üdvözlése nem az alkotmányban gyö­
kerező, hanem inkább szokáson alakuló jog, 
nem szükséges tehát, hogy a király a delegá­
ciókat összejövetelük alkalmával üdvözölje, 
hanem a delegációk folyamán megállapíthatja 
zt az időpontot, amikor a delegátusokat üdvö­
zölni és trónbeszédet fölolvasni kívánja. A ki­
rály csak jövő évi februárban megy Buda­
pestre, hogy a két delegációt üdvözölje s ek­
kor több anyaga is lesz trónbeszéde számára.

Az exoroszlán fellép Miskolcon.
Lipcsey Ádám halálával megüresedett a 

miskolci déli kerület mandátuma, amely az e 
hó 30-án megejtendő választáson kap uj gaz­
dát. Pályázó akad bőven, helyi és országos 
nagyságok szeretnék magukat a gazdátlan 
konc után vetni. Szó van Wekerle Sándor fel­
lépéséről is, de ezt a hirt nagyjában csak a We­
kerle személyes hívei terjesztik. Ellenben ko­
moly formában beszélnek arról, hogy a Kos- 
suth-párt Barabás Bélát szeretné a miskolci­
akra varrni. Hogy mit szól e tervhez Moskolc, 
nem tudjuk, de az bizonyos, hogy ha Barabás 
Béla még ez életben képviselő akar lenni, előbb 
uj fogakat kell, hogy kapjon. De nem miifo- 
gakat. Egészen uj fogakat.

1910. december 20.

tók a szerzők hozzájárulásával. A költemények 
közül csak egy kapott jutalmat, 50 koronát, 
a „Dal a részvétről“ cimü, amelynek szerzője: 
Szabados Ede, szatmári tanár. A választmány 
örömét nyilvánította a kedvező eredményen és 
kivált azon, hogy a jutalmazottak között deb­
receni és debrecenvidéki Írók is vannak.*

A következő sorok közélsére kérettünk 
fel: Tisztelettel értesítem mindazokat, akik a 
Csokonai-körnek f. hó 17-én eldöntött irodal­
mi pályázatán résztvettek, hogy kéziratukat 
ez év végéig vehetik át tőlem.

Debrecen, 1910. december 19.
Kardos Albert, 

a Csokonai-kör titkára.
A Csokonai-kör irodalmi vacsorája. A

Csokonai-körnek f. hó 21én, szerdán tartandó 
felolvasó ülése után barátságos összejövetel 
lesz a kör vendégeinek, Jókay Lajos és Ma- 
day Gyula dr. uraknak tiszteletére a Royal kü­
lön éttermében. Az elnökség ez utón is felhívja 
az irodalmi vacsorára a Csokonai-kör tagjai­
nak, főkép tisztikarának és választmányának 
szives figyelmét._____ _
Megbízható címtár csakis a Debreczeni 
Fügegtien Újság Képes Naptárában vari, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis i gy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőinknek 
ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

Irodalom.
A Csokonai-kör irodalmi pályázata.

Csokonai-kör szombati választmányi ülésé­
ben döntött annak a pályázatnak az ügyében, 
amelyet egy névtelen jól tevője adományából 
hirdetett gyermekülésére és a gyermeki lélek­
hez mért költeményre. A választmány magáé­
vá tette a bírálók: Jánosi Zoltán. Kardos Al­
bert és Kun Béla dr. véleményét, akik a beér­
kezett 39 mii közül 5-öt tartottak jutalomra 
méltónak, még pedig 4 mesét és I románc- 
széni költeményt. E szerint 300 korona pálya- 
díjból 100 korona díjban részesült a „Macska- 
ország“, szerzője: Jókai Lajos, hajdúnánási 
tanár. 50—50 koronát kapott: „Győríi Bolris- 
ka“, szerzője: Tutser Ignácné, debreceni ta­
nár neje; „A munka becsület“, szerzője: Kon­
rad Zoltán, szerepi ref. segédlelkész; „Az ap­
ród könyei“, szerzője: Bartók Imre, budapesti 
orvosnövendék. Ezen kívül bírálók megdicsér­
ték a „Viharvár“, „A rigó meg a kis bárány“, 
továbbá „A hattyú meg a pacsirta“ cimü me­
séket. amelyeknek a jeligés levelei felbontha-

délszaki növények,

— Trónkövetelő a királynál. Becsből táv 
iratozzák: A király tegnap meglátogatta Na­
poleon Viktor herceget és a feleségét, Klemen­
tina hercegasszonyt. Látogatása húsz percig 
tartott. Röviddel ezután a herceg leadta név­
jegyét a Hofhurgban.

— Városi közgyűlés előtt. Debreczen 
város törvényhatósági bizottságának decem 
bér iiavi rendes közgyűlésére kitűzött ügyek 
nek előkészítését a jog- és pénzügyi bizott­
ság holnap kedden délután 3 órakor a város­
háza kistanácstermében tartandó ülésén foly 
tatja. Ez ülés főbb tárgyai: A szegényházi 
gondnok fizetésének rendezése tárgyában a 
szegényügyi bizottsági javaslat. A közvágó­
híd uj szabálvrendelet tervezetre felmerült 
észrevételek tárgyában a kerületi kereske­
delmi és iparkamara megkeresése. Kérvé­
nyek.

Rendőrtisztviselők kongresszusa. Bu
dapesti tudósítónk táviratozza: A Magyar- 
országi Rendőrtisztviselők Egyesülete va­
sárnap délelőtt féltizenegy órakor Angyal 
Armand elnöklésével a Royal-szálló nagytér 
méhen tartotta ezidci rendes közgyűlését, a 
melyen többek között Rostás István debre­
ceni főkapitány is részt vett. Az évi jelenté­
sek tudomásulvétele és a tisztujitás rnegej- 
tése után a közgyűlés az államosítási javas­
lat tárgyalására tért át. Miskolczy László 
előadó hosszabb beszédben ismertette a tör­
vénytervezet elveit és főbb tételeit. A köz­
gyűlés magáévá tette Varga Lajos marosvá­
sárhelyi főkapitány ügyét és kérni fogja a 
belügyminisztertől a marosvásárhelyi eset 
minél gyorsabb elintézését és az igazságos 
döntést.

Házasság. Hajnal Dezső dr. fogorvos 
a debreczeni társadalom előkelő tagja tegnap 
délelőtt tiz órakor kötött házasságot a deb­
receni anyakönyvi hivatalban Mandel Maris­
ka urhölgygyel. Mandel Jenő bankigazgató 
leányával. Az actusnál Janovicz Emil buda­
pesti mérnök és Mandel Samu dr. budapesti 
ügyvéd szerepeltek tanukként. A polgári há­
zasságkötést déli tizenkét órakor követte a 
Deák Ferenc-utcai izraelita templomban az
választékban megtekinthetők és be-melyek óriási

^ szerezhetők fsllítnő olcsó árakon
«li ma üiteflteá Ba$thyányl-ntca 6. szám alatt lévő állandó 
mm-mu növénykiállításán. —

GLÜCK JÓZSEF
és lámpa herastiedésebe

Ptacs-a. 6 a nagytemplom stellett.

Megérkezett nagy válás dókban asztali függő lámpák a legegyszerűbbtől 
a legdíszesebb kivitelig, úgyszintén Ebédlő, Kávés, Teás, ükőrös, vizes, 
boros, sörös készleteket a golcsóbb szolid, szabott ár mellett. — Kép­

keretezés és övegesé* a legolcsóbban I
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egyházi szertartás, mely alkalommal Krausz 
Vilmos főrabbi magasröptű beszédet intézett 
a házassághoz.

— A hadmentességi adókivetés. Debre­
cen varos adóügyi osztálya a következő hir­
detményt teszi közzé: Az 1910. évi hadmen­
tességi dij-kivetési lajstromok elkészülvén 
az 1883. évi XL1V. t.-c. 16. szakasza értel­
mében folyó évi december hó 20-ik napjától 
december hó 29-ik napjáig a városi adóhiva­
talban 8 napi közszemlére lesznek kitéve._
Miről a t. adófizető közönség oly felhívással 
értesittetik, hogy ezen lajstromokat említett 
helyen a hivatalos órák alatt bármikor te­
kintsék meg és ha a kivetés ellen alapos ki­
fogásuk volna: felszólalásaikat a városi adó 
ügyosztálynál 15 nap alatt annyival inkább 
adjak be, mivel az e tárgyban később beér­
kező panaszok figyelembe vétetni nem fog­
nak.

A város uj bérháza. Mint ismeretes, 
a törvényhatósági bizottság már régebben el­
határozta, hogy a Szikszay és Tábornoky-féle 
házakat lebontatja és monumentális, három­
emeletes bérpalotát épit a két telekre. A terve­
ket Pavlovits és Szilágyi, továbbá Tóth Ist­
ván és Szesztina Jenő egyesitett tervei, illetve 
ajánlatai alapján fogják elkészíteni. Az építési 
munkálatokhoz május elsején fognak hozzá.

— Újabb kolera-esetek Magyarországon 
Zomborból táviratozzák, hogy a hatóság 
Nagybaracska községben négy eltitkolt kolera­
esetet fedezett fel. Megtették a szükséges óvó­
intézkedéseket. Ezenkívül egy nagybecskereki 
távirat szerint a torontálmegyei Écska község­
ben is történt koleraeset. Vaszilie Mata 35 éves 
asszony lett kolerás és most halálán van.

— -10 ezer korona a Csokonai-kert ren­
dezéséért. Aczél Géza főmérnök az iránt tett 
javaslatot a tanácsnak, hogy a villamos va­
sút sínjei által kettészelt és igy rendezetlen­
né vált Csokonai-kertet a mostani állapotnak 
megfelelően virágágyakkal és bokrokkal — 
szépitészeti szempontból alakítsák át. Az át­
alakítás költségei körülbelül 40,000 koronát 
tesznek ki.

— A gázgyár megváltásának utóbajai.
A városi tanács elhatározta, hogy nem indít 
pert az augsburgi gázgyár ellen 3700 korona 
tartozásáért, melyet a kincstárnak illeték cí­
mén ki kellett fizetni, mert nincs rá remény,

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

hogy a német bíróságok a követelést meg­
ítélnék.

— Verseny a föld fölött. Doverből távira 
tozzák: Graham White aviatikus ma felszál­
lott és lezuhant. White súlyos sérüléseket szen­
vedett. A gép teljesen összetört.

Etatnpes, december 18. Farman aviatikus 
ma reggel 9 óra 10 perckor felszállt és 3 óra 
30 perckor délután még mindig a levegőben 
tartózkodott; ezzel Tabuteau időtartamrekord­
ját túlszárnyalta.

Etatnpes, december 18. Farman 5 óra 25 
perckor, miután 8 óra 13 percnyi idő alatt 463 
kilométer utat tett meg, leszállt. A Tabuteau 
által felállított távrekord 465 kilométer volt. 
Farman azért szállott le, mert a közönség lel­
kes tüntetését hallotta és azt hitte, hogy a re­
kordot már túlhaladta.

München, december 18. Tegnap délután a 
München melletti Pasingban egy léggömb szál­
lott le, amelyben József Ferdinand és Henrik 
Ferdinand főhercegek voltak. A ballon Linz­
ben szállt fel.

— A csatornázási munkálatok. A bel­
ügyminiszter ma leiratban tudatta a város kö­
zönségével, hogy a csatornázás terveit, me­
lyekhez elvben még a tavaszszal hozzájárult, 
véglegesen jóváhagyta.

— Halálozás. Nagy csapás érte a derék 
Kozma Lajos bácsit, a debreczeni kir. tör­
vényszéki főtárgyalási teremőrét. Hosszú 
szenvedés után tegnap reggel elhalálozott a 
hűséges élettársa, született Kiss Zsuzsánna 
asszony. Temetése folyó hó 20-án délután 
fél háromkor lesz a Szabó Kálmán-utca 47. 
számú gyászháztól.

A szegényház karácsonya. A városi 
tanács mai ülésén nyolcvan koronát szava­
zott meg a debreczeni szegényház lakóinak 
karácsonyi megvendégelése céljából.

— Az udvardi mandátum. Ma volt az 
időközi képviselőválasztás Udvardon. Jaros 
Vilmos munkapárti és Laehne Hugó Kossuth- 
párti jelöltek állottak szemben egymással. Bu­
dapestről táviratozzák, hogy Jaros Vilmost 
300 szótöbbséggel megválasztották.

— Orosz vasúti rablók. A lodzi vasutállo 
máson történt tegnap. Éppen jelezték a be­
szállást a varsói gyorsvonatra, mikor az 
Ochrana titkos ügynökei a jegypénztárnál 
felismertek öt vasúti rablót, akik jegyet kar­
iak váltani a varsói vonatra. A titkos ügynö­
kök az egyiket körülfogták, aki erre erősen 
köhögni kezdett. Ez volt a jel. A másik négy 
rabló észrevette társának a veszedelmét, va­
lamennyien revolvert rántottak elő és vakon 
kezdtek lövöldözni. A pénztár körül s az elő 
csarnokban temérdek ember tolongott. Nagy 
lett a rémület. Futott mindenki amerre lá­
tott. Ebben a kavarodásban a rablók elmene 
kültek. A golyók megöltek egy tisztet, aki az 
állomás étterméből éppen ki rontott, mert azt 
hitte, hogy csapata, amelyet Varsóba kellett 
vinnie vasúton, fellázadt. Az Ochrana egy 
titkos ügynöke is meghalt, az utazó közön­
ség közül egy vasúti gépész és egy hivatal­
nok súlyosan megsebesült.

— Vasárnapi verekedés. Tegnap éjjel 
véres verekedés volt a Hatvan-utcán levő 
vörös ökör korcsmában, melynek az lett a 
vége, hogy több helyen beszakitották a fejét 
Jánossi Károly 35 éves munkásnak, akit a 
mentők a kórházba szállítottak.

— Fiivészkert-u. 14! Nagytemplomhoz 
egy perc a Harmathy antiquáriuma. Diszmii- 
vek, képes mesekönyvek, zsoltárok, ima­
könyvek, emlék- képeslap- és bélyegalbu­
mok rendkívüli árleszállítással. Családi dobo­
zok mese olzsón!

— Táncrendek, bőrdiszmüvek, kereske­
delmi és pénzintézeti könyvek, könyvkötés. 
Papírból előállítható mindennemű készítmé­
nyek. legjobb kivitelben készülnek Dávid- 
házy Kálmán könyvkötészetében, Fiivész- 
kert-utca 9.

Petöfi-matiné. Budapesti tudósítónk 
jelenti: A régi képviselőháznak zsúfolásig 
megtelt üléstermében vasárnap délelőtt tar­
tották meg a második Petőfi-matinét. Makay 

1 Margit, a Vígszínház művésznője néhány 
j Petőíi-költemény előadása után Szávay Gyű 
j la olvasta fel három humoros költeményét, 
! zajos tetszés mellett. Komlóssy Emma né­
hány Petőfi-dalt énekelt Dienzl Oszkár zon- 
gorakisérete mellett. Tarnay Ernő, a Magyar 
Színház művészének szavalata és Róna De­
zső operaénekes éneke zárta be az ünnepet.

Legtöbb örömet rr maradandó értékű

óriási wálassiéMsaH
a nagy karácsonyi vásár alkalmából
máim I árakon

löfhmts Hrttw és Társa
Magyarország legnagyobb érás, ékszerész üzletében

szerezhetők be.
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— Belépés a Zion-egyletbe. A Zion- 
egylet választmánya közhírré teszi, hogy 
mindazoknak, kik e már 20 év óta működő 
betegsegélyző-egylet kötelékébe mint ren­
des tagok belépni kívánnak, amennyiben be­
lépési ajánlataikat január 15-ig adják be, a 6 
korona felvételi dij fizetése alul felmentetnek. 
Belépési iv és kellő tájékoztatás kapható az 
egyleti irodában (Piac-utca 63. földszint). — 
Nyitva naponta 6—7 óra között. A választ­
mány.

— A siketnémák karácsonyfája. A siket- 
némák karácsonyfa-ünnepélyét folyó hó 22- 
én, csütörtökön délután 4 órakor tartják meg 
az iparostanonciskola földszinti termében. 
Ez ünnepélyre az érdeklődő emberbarátokat 
szívesen látják. Itt említjük meg, hogy a si­
ketnémák karácsonyfájára újabban a követ­
kezők adakoztak: Szilágyi Bálint 1 korona, 
T. A. 10 korona, Balás Ödön 4 korona, Fél­
ezer Zsigmond 1 korona, Nussbauin Mayer 
4 korona, Sesztina Jenőné 10 korona, Mol­
nár Mihály 2 korona, özv. Szikszay Istvánná 
10 korona. Tolnai Dániel 3 korona, Sándor 
Ármin 3 korona, Tóth István építész 3 kor., 
dr. Popper Alajosné 5 korona, dr. Balkányi 
Miklósné 5 korona. Az adakozóknak tanítvá­
nyai nevében hálás köszönetét mond Gácsér 
József.

— Kérelem a közönséghez. A debreceni 
gőzeukorka-gyár — tekintettel arra, hogy 
a karácsonyi cukorka-vásárlások miatt a kö­
zönség váltakozó nagy számmal tiszteli meg 
Piac-utcai üzletét — a közönség kényelmi 
szempontjából arra kéri a nagyérdemű vá­
sárló-közönséget, hogy mozdítsa elő azáltal 
is a kiszolgálás figyelmességét, hogy vásár­
lásaikat ne csak az esti órákban, amikor az 
üzlet egyébként is túlzsúfolt, hanem a dél­
előtti órákban is eszközölni szíveskedjék 
Ezt annyival is inkább ajánlhatja a gyár in- 
tézősége, mert óránként friss áruküldemé­
nyek érkeznek a gyárból a Piac-utcai üzlet­
be. így tehát a közönség minden tekintetben 
biztosítva van arról, hogy állandó jó és friss 
és elsőrendű árut kap.

— Letartóztatott önkéntes. Aradról jelen 
tik: Jeney Gyula 33. gyalogezredbeli önkén 
test ma letartóztatták. Jeney, ki vagyonos 
szülők gyermeke, egy éjjeli mulatóhelyen 
egy leánytól aranyórát és láncot lopott és 
eladta. Á megtévedt önkéntes beismerte a 
tettét.

— Vasutasok és tisztviselők figyelmébe.
A Boldogfalvi kertben, közel a nagyállo- 
máshoz, volt Jeneyiié-jéle telek öt házhely­
nek eladó. Értekezhetni a Néptakarékpénz- 
táinál, Piac-utca 75.

— Jogi vizsgákra való készülés meg­
könnyítése. Dr. Dobó jogi szeminárium, Ko­
lozsvárt azok érdekében, akik hátralevő jogi 
vizsgáikat a közeli hónapokban akarják le­
tenni, de Kolozsvárt szigorlatuk előtt csak 
rövid ideig tartózkodhatnak, tankönyveket 
helyettesitő s az összes szigorlati kérdése­
ket felölelő jegyzeteit már most kikölcsönzi, 
az illetőket szigorlatuk előtt pár napi reka­
pituláló kurzuson előkészíti s többszöri pró­
baszigorlaton az egész anyagból kikérdezi. 
Aki jogvégzett, azt három hónap alatt dok­
torátushoz juttatja az intézet, mely a kolozs­
vári összes jogi vizsgákra előkészít. Tan­
rendszerét és működését ismertető könyvét 
„Tájékoztató a jogi szemináriumról“ díjmen­
tesen megküldi.

ÉtköltözköSós miatt

czipök és ksaüaptok
rendkívül olcsón á usittatnak

GLÜCK EDE
cíipöé.sletáfeon, a barakbse.

DltaHitóti MililÉlÉf
BS. RZ.

PiaeE-H. 32. (volt Baedlék-feái )
Olcsó és kis részletekben vissza­

fizethető kölcsönöket ad.
Takarékbetéteket a legmagasabb kama- 

I tozás mellett elfogad.
warn varmzm

— Téli keztyük, sárcipök nagy válasz­
tékban G.yörfi Testvéreknél. Piac-utca 30.

Zseti'isntiäb, harisnyáír, csipkés; 
asztatközép és futói teás, kévés én ssteédlő j 
tsritékek, angek női 6» lórii piaidek. ke-: 
esítakarók, késs női l&ríi és gyermek- 
leharaeinfleb, &6ién$sb, tshar angora 
bSréfe, mind hasanas és szén kerá-' 
csonyi ajándék táe*GV®k J 
«(«im Bisa« B sí« 8 Debrecen, 
Essaath a. S.

— Bélelt börkeztyiik 1 írt 30 kittől a 
legfinoinabbig kaphatók Vitáriusnál, Szent- 
Anna-uteában, nagy választékban.

— Á Polgári Takarék és Segély Szö­
vetkezet Piac-u. 73., a 15-ik évtársulatra már 
a mai naptól kezdve igen olcsó heti befizeté­
sekkel minden levonástól ment könnyen tör- 
ieszthető kölcsönöket folyósít.

— Lampiónok legolcsóbb árban kapha­
tók Thaisz papirnemü áruházában.

— Téli keztyük! minden kivitelben bá- 
nuilatos olcsó árban Sebőn Sándor keztyü- 
kötszer- és orvosi müszertára, Debreczen, 
Piac-utca 12., Stencinger-ház.

— Mielőtt Karácsonyi ajándékot venne, 
okvetlen nézze meg Halász ékszerész kira­
katát a barakban.

— Mindennemű könyvkötések, bördisz- 
rnunkák. reklámcikkek stb. Antalfy Eerencz 
könyvkötészetében készíttetnek Piac-u. 31.

— Egy egész uj varrógép elköltözés mi­
att olcsón eladó. Cim a kiadóban.

— Senki ne vásároljon addig kará­
csonyra ajándékot, mig Aczcl antkiudriumcit 
fel nem kereste, ahol most költözés előtt 
mese- és képeskönyvek nagy választékban, 
levélpapírok, albumok, képeslevelezőlapok 
stb. mesés olcsón kaphatók. Névjegyeket 
egy óra alatt Ízlésesen és olcsón készítek.

— Karácsonyi és újévi ajándéknak _ leg­
hasznosabb tárgyak u. m. Modern faliképek, 
dobozos levélpapírok, Irómappák, Albumok, 
Bőrfedelű naplók, Asztali tentatartók. Arany 
töltő tollak. Zeneszerzők vagy irók szobrai, 
festő dobozok, festő könyvek, képes és mc- 
séskönyvek, íróasztali álványok, Írókészle­
tek, Legdivatosabb névjegyek legolcsóbb 
árakban kaphatók Thaisz Arthur papir-áru 
házában, Bika-szálloda mellett.

Fog-Krém

//. ^ 9.yízti Z/r»w// jzet/i/cn.

1910. december 20.

ÉiiB
Diszmüvek, Levélpapírok, Dísz­
dobozok, A zeneköltők szobrai, 
Remekszép faliképek, Képeslap­

albumok, Emlékkönyvek

Csillag Arthurnál
Városi« épület.

Képeskönyvek, Ifjúsági iratok a legjutinyosabb árakon I

Karácsonyfa díszek
és ssuilioriiáU óriási válaáxté&ban

Missé!, Ml, Mii-sait
9Se§ke2.döddtt a

mesébe illő cesetták, francia, 
angol i Eatszerek

EaráosenyS wásárja
SB-

LiSrpcai'li Oroguerióbsn. 
Várasbái épület

\ mmKKSsms^mKmmmmBsmKsasssasamm

RÖZGÄZMSÄ6.
■ferméaitőzsde.

dchvsrci S. (Isbreczíiii bifoiuánjo» v,virsli jtlfirl««

Budapest, 1910. decz. 19. 
Készáru ártartó.
1910.
1911. 
1910. 
1910.

októberi búza 
áprilisi búza . 
májusi búza . 
októberi rozs

10.61 
10.91 
10 81-

- 62 
92 

-82

1911. áprilisi rozs . . 7.78—79
1910. májusi rozs . . —.--------
1910. októberi zab . . —.--------
1911. áprilisi zab . . 8 38
1911. májusi tengeri . 5 59- 
1910. szept. tengeri . —.—
1910. ápr. tengeri . . .— 
1910. augusztusi repeze —

39
-60

Ékszer vásár!
divat legszebb ékszer-, 

ezüst- és dísztárgyai
óra-

iárakén!
Sándor Ármin

óra-, ékszer-, ezüst-, drégakB-iiBBprohíárs
BEiEZES,PÍÉZ-ö.41sulalt.

Dréher sörcsernek mellett.

Aíánlok a legkitűnőbb minőségű, Bél&páítsívi portland 
cementet kartelen kívüli fehér falimeszet, prima porosz kősze­
net, száraz tűzifát, prima műtrágyát vaggon számra továbbá 
géphenger és motor olajakat, mindenkor legolcsóbb napi ár mellett BálapáHaM GSfflSntOIZtÉlyéniiC veZírképvÍSelote.

iáik äB*Sa6*««-■■«*

a Magyar bank és Kereskedelmi Részv.-Társ
Telefon 441

Legjobb a Békési Róza „Gsikós“ szappana.

<
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Karácsonyi vásár!
A Iegseebb, legizlésegebb

arany és ezüst tárgyak
Briliánt, gyémánt ékszerek, Férfi és női arany 
és ezüst zsebórák, lánczok stb. nagyválasz­
tékban legmegbízhatóbb olcsó árért beszerez­

hető jóhirnevü

KOSTYA JÁNOS
ékszer üzletében,

DEBRECZEH, Széobényl-utcza 1. sz ref kistcmplom mellett.
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I -yssez&m&zmsammw,

50"/o-os házbéremelés miatt 
kénytelen vagyok a raktáron lévő 
MahegOEä, paiisaßsäer ebádidfcet, » 
hálósat?béltat és mindenféle bu- M 
torokat |

bámulatos olcsó áron |
I eladni. |
I . Meggyőződhet bárki, hogy 8 
I mily csoda elesés juthat most § 

bútorhoz. jp
I Tcljps rnsnyasszonyi berendezések | 
I 5» mese ©Icsórs» < |
I ^ Tisztelettel (|

1 fEHÉR 3. bütOF Rogpr-yhÉza 1
|Í Hunyadi h. $7. sz. (Vasút knzslébsn) >

Regény^csavnok.
A nyomorúság iskolája.

(Folytatás.)
Kezei görcsösen szorulnak ökölbe, villogó 

szemei köriiiíorognak a szobán. Az oroszlány 
ketrecét méregeti. Fgy csomó papiros akad 
kezébe az asztalon s diribdarabra tépve hull a 
földre,

_ ~ Menj, Menj! — fordul most hevesen 
lakótársához, — hagyj itt magamban!

, 4Z px"kispap haboz, váljon itt hagyja-e 
barátját ily állapotban; de végre mégis azt hi­
szi, hogy jobb lesz, ha itt hagyja. Ha szaba­
don kiduhongheti magát Miklós, talán meg­
könnyebbül.

Hanem messze mégsem mer menni a sze­
gény aggódó fiatal eber, csak ott az utcában 
sétál s folyvást a húz körül ólálkodik. Valami

félór hosszáig tipeg igy föl s alá, akkor visz- 
szatér.

Fgy szétszaggatott nyakkendőt pillant 
meg a szobában a papirosok hulladékai közt, 
egy feldöntött széket, a többi minden helyén 
van még Miklós épen fésiilködik.

— Különös, — gondolja magában az ex- 
kispap.

i lanem, a mint most odamegy közelebb, 
egy csomó kitépett hajat pillant meg a mosdó 
szekrényen s a viz, melyben Miklós kezét 
mosta, véres. Az ingen is elől a melón egy pár 
véres foltot vesz észre Vili. Megborzaclt és 
ijedten néz Miklósnak arcára.

De az az arc most már nyugodtnak lát­
szik. Az oroszlány bele vágta körmeit saját 
testébe s a vérszomjas, vadállatias düh ki van 
elégítve.

Az ex-kispap óvakodik attól, hogy kérde­
zősködjek. Még azt sem mutatja, mintha bá­
mulna, mintha észrevenné valamit. Pedig ész­
revesz még egy zsbkendőt is, mely az aszta­
lon hever s egészen nedves.

— Miklós sirt? — gondolja magában el­
csodálkozva; - ez az ember sirt volna?

Oly hihetetlennek látszik az. Szörnyen 
megdöbbenve nézi barátja szemeit. Valóban 
oly vörösek azok.

Most még jobban elszorul az ex-kispap 
szive. Nem tudja, hogy mit gondoljon. A ha­
ragot^ még csak értené, de a sírást, azt már 
nem érti. Hát annyira megzavarta volna az az 
egy csapás ennek az erős embernek agyát? 
Hiszen mit vesztettek? Hogy követ nem lett 
Miklós? Az még ne molyn szörnyű eset, hogy 
:i miatt sirjon és kétségbeessék az ember.

Vagy valami más is történt? Miklós nem 
szól s a szerény fiatal ember nem meri kér­
dezni, csak nézi határtalan aggódással ba­
rátja vonásait, de azokból a vonásokból nem 
bír semmit sem kiolvsni.

Miklós elvégzi fésüiködését s egy dara­
big nyakkendőjét keresi, végre észreveszi a 
szétszaggatott rongyot a szoba közepén. Kissé 
elmosolyodik.

— Van még agy nyakkendőnk, Vili?
— Persze hogy van, — felel a lakótárs, 

kit az a mosoly egészen fölvillanyoz.
Úgy látszik, Miklós teljesen eszére tért 

már s megnyugodott.
— Menjünk, — szól barátját karonfogva.
— Hová? — kérdezi az ex-kispap.
— Az áldomást meginni, — viszonozza 

nevetve Miklós. i
F nevetésben még benn van a keserűség, 

de már nem hangzik az oly vad kétségbeesés 
kitörésekép.

S a régi pajtások a Csongor kávéházban 
mind úgy látják, hogy Miklós elég nyugod­
tan fogadja a csapást, a mi különben nem is 
olyan nagy csapás. Ez az egész országgyűlés 
nem ér egy fagarast és a lángésznek nem is 
olyan hátulsó ajtón, suttyomban, holmi mág­
nás pártfogó szárnyai alatt kell oda bejutni.! 
Hanem majd elölről fogják döngetni azt a ka-: 
put. Csak itt legyen a milliomos leány pénze,1 
olyan lapot alapitnak, olyan pártot kerekít- j 
nek azzal, hogy Miklóst a vállain viszi be a j 
nép.

Egy darabig összehúzott szemöldökkel

hallgatja ezt a fecsegést Tátrai Miklós. Rég­
óta nem volt már a zseniális legények tanyá­
ján s mitsem tud ama nagy tervekről, melyek 
ott keletkeztek. Pillantása szemrehányón for­
dul az ex-kispap felé, ki a föld alá szeretne 
bújni most s remegve gondol arra, mily dühös 
lesz Miklós.

De Tátrai Miklós nem lett dühös; csak 
vállat vonított a cimborák biztatásaira, kérde- 
zősködéseire.

— Hagyjátok hát békében, — kiáltott föl 
a költő; — tudhatjátok, hogy lovaglás em­
ber ne mdicsekszik a hódításaival. Én sem 
tenném.

(Folyt, köv.)

” NYILTTÉR.
Kanyaró után
az a fontos, hogy az erő ro­
hamosan visszatérjen és igy 
a veszélyes komplikációk el­
maradjanak. Erre nézve a
SCOTT-féle Emulsió az anyák 
leghatalmasabb támasza. — 
Noha a legtisztább és legha­
tékonyabb norvég csukamáj­
olaj adja a SCOTT-féle Emulsió 
föalkatrészét, ez a szer mégis

V--VV-- -------------- kellemes izü az adagolásnál,
t® könnyen emészthető és sokkal

ÖÄmI hatékonyabb, mint a közön­
jük' seges csukamájolaj. A

Cjrn'F'r tat- ____

m

Az F.mulsió vételé­
itől u SCOTT föle el

COÍ T-féle Emuls
egy hatalmas, biztos és tartós határu, erőt 
visszaszerzö szer, amely feltétlenül Önön is 
segít. Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f. Kap­
ható minden gyógyszertárba;:.

IT artézik

i Fők’nyelet
t;‘® Üup'öBÍfii

Péns ár könyveket 
I folyó számla könyveket

minden
I Segéd s fame!
I Bankoknak, kereske 
d'laii és gyári irodák 

(részéin késait kiváló 
minísbgben

EŐvetal

kSnyvgyára 
vonatozó Intézeti

ßebreozen
Píacz a, 31.

Egplsőrangu könyveld
kitűnő javadalmazással mellék foglal­
kozásra kerestetik.

Jelentkezni lehet 48 órán belül

a m\
KARÁCSONYI TANÁCSADÓ.

5 8. :»s> EL* sr»**.«B^SU BB;a ?

Kőlgyeb részér®;
3 pár elegáns börkeztyü igen szép

dobozban.................................Irt. 3,80
6 pár elegáns börkeztyü igen szép 

dobozban sikpor tartó és keztyü
gombolóval ............................Iri 7.80

12 pár elegáns börkeztyü igen szép 
dobozban tágító sikporozó és
gombolóval............................Irt, Í4.50

Manikűr és fésűk, készletek 2 frl-lól 
feljebb minden árban.
Illatszerek nagy választékban.

Urai részére:
1 pár keztyü 1 és 2 Irt.
1 pár erős kutya börkeztyü 1 Irt. SO 
1 pár valódi szarvas börkeztyü 2 Irt.
1 pár téli bélelt börkeztyü 1 írt-tél feljebb
Elegáns gummi és selyem nadrág tartók

70 kr-tél 4 trt-ig
Amerikai harisnya tartó 50-től 1 Irt. 20-ig

SCHÖN SÁNDOR
feertjf1, kesser és os-yosS mőszert ra Sebreosen, Placs-ntosa 12. (StBüClíflBP-hÉZ.) *

&59B^38£ssB3tóHS5£s*$33ES5Bt2£fXEi
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Karácsony alkalmábóli i me tese K.
Minden szó 5 fillér. &s üzletem áthelyezés tálait a 28 év óta 

fennálló üzletemben tnssí először a raktáron 
levő összes árukészletet
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Beftttlftendü.
Bgy ügyes füszerkereskedö segéd azonnali 

belépésre kerestetik. Czim a kiadóba.

Keresek Szoboszlóról, Balmaz-Ujvárosról egy 
olyan megbízható embert, aki sok pénzt 
kereshet megbízásom folytán. Czim a
kiadóba.

Ha ntccsen pénze és olcsón akar vásárolni 
forduljon bizalommal Heusa&r Salfci&ea- 
hoz Simonffy-u. 44. utczai lakás, hol óriási 
mennyiségű téli áruk érkeztek : női és férfi­
ruhák, szövetek, felöltök, boák, muffok, 
paplanok, szőnyegek, vásznak stb. Üzletet 
nem tartok, hogy ne fizettessem meg a t. 
vevöközönséggel a nagy boltbért, igy tehát 
módomban van mesés olcsó árban áruimat 
t. vevöközönség rendelkezésére bocsátani, 
készfizetésre esetleg havi vagy heti részletre.

Nagytemplomhoz egy 
percre vari a Harmathy 

antiquarium. Bárhol hirdetett könyvek, ze­
nemüvek, zsoltáraié, imakönyvek ; Emlék, 
képeslap, bélyeg-albumok gyönyörű disz- 
kötésben ott legolcsóbban kaphatók. Fes­
tékdobozok leszállított áron 1

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy nró- 
babcvásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

egész uj varrógép elköltözés miatt 
c7són eladó. Cim a kiadóban.

ol-

FitehBFt-u. lí

Karácsonyi vásár van 
Fischer Hiesaf bért

Férfi, Női és Gyermek cipő áruházában 
Placa-nlcza 3. szám alatt.

A tulhalmozott raktár miatt eleső leszál­
lított árak. — Bárki meggyőződhet róla.

önt Is érdekli! Megérkeztek divat-, férfi­
éi nőifelöltök és télikabátok, legolcsóbban 
kaphatók heti vagy havi részletfizetésre, 
Kohn Hermann utóda Zempliser Arthur, 
Hatvan-u. 17. részlet nagyáruházában.

Hölgyeknek legalkalmasabb ajándéktárgyak 
Manicur, fésű- és parfüm cassetták, toilette 
tükrök dús választékban kaphatók a Stern 
kefegyár városi raktárában.

Olajos hordók kaphatók Biacz-utcza 49. sz 
alatt a keresztépületben.

Sersozet házilag készült kapható. Czim a 
kiadóba.

ElllSetféie,;
28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát 

Bcnyáís Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

MMogrek és fogsorokat készít Magyar fog- 
müterme Szent-Anna-u. 5.

WeSsg Ferenci ?ai*lTrtXm»uU'r
József-k r.-h.-a. BÖ/f Részit ntlsden az a»zía'os 
sKsIvrsUs vágó munkálat okíi elsőre dü
ki Hifiben, mér - k vt árban-

Pörköli kávé bü!5...oefeiséjjék. Bárkinek 
bármily időszakban legkisebb mennyiségű 
kávét is megpergelek díjtalanul gázüzemű 
pergelön Darvas Miksa kereskedése Teleky- 
utcza sarok.

gyártási árban árusítom.
Schwarz H. L. Piacz-u. 38.ani.li.psta mellen.

| Baromfi írási? ellen
a legjobb hatású szer a

Baiázs-íéle Älatus labdacsok.
Kapható 1, 2, 4 koronás dobozokban az 
egyedüli készítőnél, Balázs Ödön utóda

Harsánál Lajos
„Bemónységhea” czimzett gyógyszer­
tárában Debreczen, Gsapé-ntca 18. sz.

Karácsonyi ajándékul
.ámá

32,

Legdivatosabb

Férfi ruhákat készít
40- 50 koronáig

Fettmann Sándor
Budapesti férfi ssabo Debrecen, Sas u. 4.

Örah és éksMrok
nagy választékban rendk vili olcsón kaphatók

B a m I* K é *■ © I y
órás és ékszerésznél

Pig5öz»i8, 7B- aueánta
Tessék kirakatomat megtekinteni, ahol minden 

iárgyon a szvbolt ár fel van tűn elve

Pianinók
ll ClililÉiBli
csakis legjobb mi­
nőséghez, legolcsób 
árakban, kedvező 
fizetési feltételek 
mellett Uszerezhetó s

zor gora *s haug*zor üzletébe 
DEBRECZEN, Piscz-utcza 73. szánt alatt

S 20 századvarázs-csokra.
akáez.

Dralle

ILLUSION
a világító toronyban.

Növónycsep alkohol nőikül.
Egy atom elegendő. 

Csodálatosan természetes, 
eredeti és előképe minden Illatszernek slkolinl nélkül. 
Ár: Ibolya 5.—, Wistaria 4.50. A többi 

illat 4.—.
Brüssel 1910. OBAND PRIX.

Gyár Ausztria-Magyarország részére
GEORG DRALLE

Bodenbach an der Elbe.

Karácsonyi
és ajándék tárgyaknak

sssm

Ize Henrik
s*f dos Ságok áraháza

Debreczen, Kossuth-utcza 4. sz.

g8
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A nagylétai Kossuth szőlős kertben a 
vasúti állomástól 15 percznyi távolságban, 
egy igen jó karban levő mintegy

„Cerberu8M-Por8zivó
megkíméli a

szőnyegeket És bútorokat,
könnyen kezelhető!

Kézi húsvágó gépek, szeszgázfőzők, 
vasalók, vaskályha és tüihely raktár

,! Sesztina Lajosnál
Debrocxon, Ptoce-n. S3.

IÄ. * y-

A Maliid eremnek I
nincs szüksége, hogy csodát beszéljenek

róla (ala Erényi.)
A MalÜd erémat ösmeri minden 

úri nő, ki a Maliid crémei évtized óta 
használja itt Debreczen és vidékén ; 
mindenki tudja, hogy a Maliid erény­
ben nincsen higany, sem ólom, semmi­
féle ártalmas anyag, attól nem hull ki 
senkinek vénségére a foga, a Matild 
crémtől nem hasogat idővel az arcz- 
csontja. A Maliid Crétn olyan a nagy 
lármával hirdetett crémek között, mint 
a szerény, de illatos erdei ibolya a gaz­
dagok üvegházaiban tenyésztett, szép 
külsejű de szagtalan virágok között.

A Maliid erőm, bőrt finomít, azon­
nal fehérít, púder alá nappali s esti hasz­
nálatra a legjobb ránezfedö, szeplöt, 
májfoltot, mittessert, minden bőrrutitót 
eltávolít. Súlyosabb esetekben a Maliid 
arczkendsa éjjeli használatra. A Matild 
crémet ha használja, nem költ hiába, 
mert ha hirdetett hatásának nem felel 
meg, árát minden kibúvó nélkül vissza­
adom. Maliid szappan, peudar, haj- 
reslorer.

Hiszltüii KUHISTVfin
gyógysxerésx

Maliid axépltősxerek kaphatók 
minden gyógyszertárban és drogueriában. 
Főraktári Hubei», előbb Tóth Béla 
gyógyszertára (Tiszapaiota.) Jósa 

ÉS Hóna drogueriája Debreczen.

Telelőn 869. Telefon 869.

Lobi Gyula és Tsa
lálszerész

Debreoxen, Plaos-nteea 63.
Sliabási látcsövek NŐI nyeles 
látcsövek, Barométerek, Szoba­
ié ablak Hömérók, Fénykép ké- 
ssttlékek. — Aczél áru : Zieh 
kések, ollók és Bulette öa borot­
váló készülékek csakis a legjobb 
minőségben és jutányos árban.

Lőbl Gyula és Társa
Debreczen.

A „Kerületi Bank1 mint szövetkezet 
Debreczenben pályázatot hirdet egy

könyvelői állásra
1600- 2000 korona kezdő évi fizetéssel.

Pályázhatnak, akik már bankban hosz- 
szabb idő óta dolgoznak, kereskedelmi érett­
séggel és mériegképességgel bírnak. Belépés 
1911. január 1-én.

Pályázatok 1910. deczember 27-ig dr. 
Bárdos Jsnő&Sz Hunyadi-utcza 24. sz. alá 
nyújtandók be.

5 holdas szőlő
szilvással, egy szoba, nagy borház, 
piöOíe, IstállO ezek horgonyozott lemezzel 
fedve és egy méhes, betegség miatt kedvező 
feltételek mellett olcsón eladó.

Értekezhetni Nagyiétán, D. Nagy Ist­
ván tulajdonosnál, ugyanott ó és uj borok 
kaphatók.

Molnár Ferencz
Xéder Lajos Atéda női divatterméken

Debreczenbin, Főtér, városház-épület.
Alkalmi vásár

f. é. decz. 31-ig bezárólag előnyös, mér­
sékelt árakban. Csafcls i'tom dhatcí kkek 
úgymint Costüm posztók, valódi gyapjú 
ruha és blúz szövetek, színes és fekete 

selymek.
Női és gyermek felöltők : 

valédi szőrme és plüss kabátok, boák és muftiik, 
ivafjn selyem és csipke bionsob, színházi paletok 

és schállak.
■ott idényből visszamaradt felöltők félárban áru- 

Elhatnak ki.
am rammriiseBsseHEsstl

A legszebb és legpraktikusabb

Karácsonyi és újévi
ajiiidÉhoh

színházi nyeles látcsivek
és lorgnettek

legfinomabb üvegekkel na^y választékban.

Prlsmás látcsövek
4 és 8-szoros nagyítás.

Szemüvegnek :
távollátó, rövidlá'é és operált szemeknek. 
Pontos kipróbált Anroid légsulymérőfc. Idő­
jelzők. Hőmérők. Mindenféle folyadék mérők 
és az összes optikai szakmába vágó czik- 

kek nagy raktára.
Legfinomabb kivitel I

Mélyen leszállított árak 1

FISCHER JAKAB látszerész, Piacz-u. 21. (Sesztina-ház.)

tulajdonosa Haas Lipót ezég
Piacz-utcza 40. Telefon 644.

A vevőkör szives tudomására hozza, hogy a Linóleum árukat karácsony és újévi ünnepek alkalmával
az alanti árban tetemesen leszállítja.

67 cm. széles . . 
87 cm. széles . . 

115 cm. széles . .

itr"
frt. -.87 
irt. 1.10 
frí. 1.47

01 e I ff r

130 cm. széles 
150 cm. széles 
200 cm. széles

. frt. 1.67 

. frt. 1.97 
. frt. 2.30
irt rI

Az árak milden vétel kötelezettség nélkül megtekinthetők.
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'MZmm S • <$bm-
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy Pótorila-utcza 52. 

szám alatt egy modern, minden igénynek megfelelő

ujjonnan berendeztem.
Kitűnő fajborok. *1@1 HT Jó magyar konyha.

A figyelmes kiszolgálásról az öreg Dömén vendéglős gondoskodik.

Ünnepélyes megnyitás deczember hó 25-én Karácsony második napon.
Szives pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

sla jer m. jocwdje'«

l&inden időszakban friss csapolás, meleg konyha.

ÖJ telet Dj telet.
Nagy karácsonyi vásár

Klein Éliás
u! iráe- és ékszerész üzletében, 
Csapó-utcza 19. stz. (Knoll ház.)

ahol remek ebinél ezüst dísztárgy 
és szebbnél-szebb ékszerek ésnjdon 
Ságok. Nagy választék zseb-, falt , 
lege , ébresztő ér Irodai érákban.

Javítások gyorsan és olcsón eszközöl­
tetnek. — Óra üvegek 15 krtól feljebb.

A leghasznosabb

karácsonyi ajándák.
Jó bor, jó egészség!

Figyelem!
Aki jó italt akar használni men­

jen el

Placz-utcza 73. sz. alá
(Tihat yi lóle ház.)

ahol az újonnan berendezett bormé­
résben mindenféle finom borokból és 
szes 98 italokból dús választékot talál 
és ital szükségletét a legjutányosabhan 
szerezheti be.

Tisztelettel
Grosz Hermann.

Bosznay J. és Társa
Dsbreezen, Síissuth-otoza 5.

divat és szönyegáruházának 
Earaessmfi wására

ÓRIÁS FELTŰNÉST KELT !

SzöMzác/i* szásslJE csennek:
Blúz selymek, egészen friss érti, jó mi­

nőségűek most csak 85, 98, 1 15 és 125 kr.
Ruha selymek, sima és mintázott kivi­

telben . . most csak 85, 98 és 115 kr.
Nyers selymek, blúzokra és ruhákra

most csak 98 kr.
Finom shautung selymek alkalmi ru­

hákra, divatos szép színekben ezelőtt 
frt. 4.— és 5.— most esik Irt. 1.50 és 2. -

Az árak mlBŐsége elsőrendű 3
Minták vidékre bármentve.

„gyöngyvirág Creme“
%% arckrémek gyöngye!
Sxsfiő, ifiiá|foS«ok, pattanások s
fcőrtmjjols @M®a kiváló íó szer. Si­
mává, tefaérró és iMávé teszi as
arsSsárt í Sem higanyt, sem ólmot 
oem tarttimaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

iihlimts leni
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DDEBBÖSSÜ.

Szőrme Paletok, Angol bélelt Bundák,
Női- és leány felöltők, kalapok, Boák

a mai «léptéi ©lissó árfeam
személyes ki­
szolgálása mel­
lett csak

Ki stemp lom-bazár bar? szerezhetők be.
gSMT Kérem a ezógemet mással özsse nem téveszteni. HHS

építtető és építő 99 kii> fi

_ T"" r T~r~ TTxrirpr

Tisztelt vevő közönségünk szives pártfogása azon kellemes kötelességet rótta 
ránk, hogy az igények kielégítésére gyárunk termelő képességét legalább 509/,,-al emelni 
vagyunk kénytelenek ; amidőn azt hálás szívvel tesszük, b. tudomására hozzuk, hogy 
nagyobbitott üzemünk folytán módunkba lesz az eddigi közkedvelt hódfarkú CSero^eiakaa

» „ „ torayolt
„ „ „ fali tégláinkon hívül

még egy igen szép és könnyű

Franczla cserepet
és a legkényesebb igényeknek is megfelelő Nyersfalazati téglát a t. vevőinknek 
méltányos árakon rendelkezésére bocsájtani.

Tisztelettel

Xarczagi Agyagipar»

Nyomató^ Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a főpostával sztmben.
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